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Un joc al cifrelor
care

diminuează iniţîaliva
Nu o dată s-a scris în presa noas

tră despre roiul mobilizator al ana
lizei competente efectuate în adună
rile generale ale oamenilor muncii 
a cifrelor de plan, a propunerilor 
făcute de oamenii muncii privind 
îmbunătăţirea acestor cifre, găsirea 
celpr mai eficiente căi şi măsuri 
tehnico-organizatorice care să asi
gure îndeplinirea lor integrală. 
Viaţa a demonstrat eficienţa 
lărgirii democratismului în con
ducerea treburilor economice şi 
sociale, ceea' ce a determinat pînă - 
ia urmă şi legiferarea acestui prin
cipiu.

Avînd Ia bază ritmurile de dez
voltare prevăzute pe întreaga eco
nomie naţională, pe ramuri şi sec
toare de activitate, necesităţile şi 
posibilităţile existente, oamenii mun
cii aprobă in adunările generale' ci
frele de plan privind activitatea pe 
un an de zile, defalcate pe trimestre 
şi luni. In funcţie de aceste cifre 
se stabilesc cum spuneam măsurile 
de. realizare, se mobilizează rezer
vele existente, se fac corelările pe 
ramuri şi sectoare de activitate pri
vind asigurarea tehnico-materială, 
privind desfacerea producţiei plani
ficate.

Am insistat pe aceste elemente' 
deşi ele sínt suficient de bine cu
noscute de fiecare colectiv de mun
că, deoarece în rîndurile ce urmea
ză, pe baza unor exemple concrete, 
ne-am propus să aducem în discuţie 
unele aspecte care contracdn acestor 
principii şi care duc de-a dreptul la 
ineficienţâ.

Uzina de piese auto Sibiu, unitate 
care a cunoscut în ultima vreme o 
dezvoltare spectaculoasă, şi-a pro
pus, după cum era de aşteptat, atît 
pentru anul trecut cit şi în acest 
an cifre de plan pe măsura capaci
tăţilor nöu create. Odată stabiliţi,- 
pe baza unor ample fundamentări şi 
aprobaţi, indicatorii după care ur
mează să se ghideze activitatea uzi
nei nu mai pot fi modificaţi. Aşa 
prevăd legile statului, aşa eşte 
corect. Doar atunci cînd intervin 
anumiţi factori obiectivi, cînd inde
pendent de voinţa uzinei apar alle

condiţii decit cele avute in vedere 
la stabilirea cilrelor de plan, torul 
tutelar are dreptul să opereze anu
mite restructurări.

Oare în teiul acosta s-a proce
dat şi la U.P.A.S.? Nici pe departe! 
In urma unor verificări efectuate de 
o brigadă de revizori din Direcţia 
teritorială de control şi revizie s-a 
constatat că s-au făcut o serie de 
raportări eronate, ne.conformp cu 
pievederile legale, în special ia 
producţia marfă vîndută şi încasată, 
indicator ce stă la baza acordării 
salariilor personalului T.A. Despre 
ce este vorba? Pentru elucidare re
dăm citeva aspecte reţinute in urma 
controlului.

Practica Centralei industriale de 
automobile şi tractoare Braşov de a 
■ modifica aproape in fiecare lună 
filele de pian la acest indicator — 
şi nu numai la acesta, exemplele 
putindu-se extinde şi ia producţia 
globală, producţia marfă etc. — este 
cu totul dăunătoare. în anul trecut, 
de pilda, planul producţiei marfă 
vmdută şi încasată a fost modificat 
la 31 martie, 12 mai, 14 august, 
21 decembrie şi la . . .  28 ianuarie 
1072 (!?). Aceste restructurări, au 
venit în scopul apropierii planului de 
realizări, în aş'a fel incit de fiecare 
dată planul să apară realizat. Con
cret, în trimestrul IV 1971, faţă de 
ultima filă de plan primită în 21 de
cembrie, realizarea indicatorului Ia 
care ne referim reprezintă doar 95,0 
la sută. Cu toate acestea se rapor
tează 100,56 la sută, în baza unor 
promisiuni de la centrala că se vor 
opera modificări. Acestea au apărut 
într-adevăr, dar după cum arătam 
mai înainte, la 28, %>.nuarie 1972..

Asemănător s-au petrecut lucru
rile şi în primul trimestru al aces
tui an. Cifrele după care se încheie 
situaţia la 31 martie a. c. şi în func
ţie de care uzina apare cu o depă
şire de citeva sute de mii de lei 
producţie marfă vîndută şi încasată, 
sosesc aprobate in uzină abia la
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CORNELIU DAN

Deschiderea lucrărilor 
Conferinţei Naţionale 

a Scriitorilor
In sala mică a Palatului Republicii 

Socialiste Románia au început, luni 
dimineaţa, lucrările Conferinţei Na
ţionale a Scriitorilor.

Eveniment de o deosebită impor
tanţă in viaţa literară a ţării, prece
dat de un larg şi constructiv schimb 
de păreri în presă şi în publicaţiile 
de specialitate, Conferinţa — for am
plu, reprezentativ — va dezbate în- 
tr-un spirit de înaltă răspundere pro
bleme ale creaţiei scriitoriceşti şi va 
analiza cele mai eficace căi jrentru 
a transpune în opere literare, într-o 
aleasă ţinută artistică, viaţa şi 
munca eroică a constructorilor ro
mâni. maghiari, germani şi de alte 
naţionalităţi ai noii orînduiri sociale, 
măreţul program propus de partid 
privind făurirea societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate în patria noas
tră.

Alături de scriitori, la lucrările 
conferinţei iau parte numeroşi invi
taţi: reprezentanţi ai instituţiilor cen
trale şi organizaţiilor de masă, mem
bri ai conducerii celorlalte uniuni de 
creaţie, alţi oameni de artă şi cul
tură.

Lucrările conferinţei au fost des
cinse de Zaharia Stancu, preşedintele 
Uniunii Scriitorilor.

Participanţii au ales în unanimi
tate un prezidiu format din membri 
ai Biroului Uniunii Scriitorilor şi ai 
comitetului de partid, scriitori mem
bri ai Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, alte persona
lităţi ale vieţii noastre literare.

După alegerea organelor de lucru 
ale conferinţei, a fost adoptată urmă
toarea ordine de zi: Raportul de acti
vitate al Consiliului Uniunii Scriito
rilor pe perioada noiembrie 1958—mai 
1972; Raportul de activitate al Comi
siei de cenzori, pe aceeaşi perioadă; 
Discuţii; Aprobarea activităţii Uniunii 
Scriitorilor şi a Comisiei de cenzori, 
aprobarea Statutului Uniunii Scriitori
lor; Alegerea Consiliului Uniunii Scri
itorilor, a Biroului şi a conducerii 
operative a Uniunii Scriitorilor şi a 
Comisiei de cenzori.

Conferinţa a adus un pios omagiu 
scriitorilor decedaţi In perioada care 
a trecut de la ultima adunare gene
rală a scriitorilor din 1958.

Ing. chimist Eugen Jimon, de la 
laboratorul de cercetări al uzinei 
„Emailul roşu“ Mediaş, efectuînd 
— cu ajutorul unui microscop cu 
încălzire — determinări ale con
stantelor emailurilor, în vederea 

elaborării noilor reţete.

Două dintre lucrările participante 
la Salonul de grafică şi artă deco
rativă, de Ia Casa artelor din Si
biu, aparţinînd autorilor Lidia 
Bogoş (dreapta) şi Kurtiritz Handel- 
(stingă).
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Ateliere de creaţie
In freamătul acesta viu al primăverii intrată în 

oraş pe toate porţile, pînă şi sirenele fabricilor par, 
cantabile fluierături de mierlă, Munca a intrat în 
ritm alert, îneadrîndu-se în coordonatele anotimpu
lui, imprumutîndu-i impulsul şi prospeţimea. Şantie
rele sună şi răsună de bucurie c-au dat în zodia lor 
optimă. La blocurile în construcţie fiecare etaj îşi 
aşteaptă supraetajul. Pe străzi se aleargă, vitrinele 
devin exuberante şi vesele ca fetele din poezia lui 
Topîrceanu. Pe cine-1 mai cuprinde astăzi romantica 
astenie a lui Florar? A rămas circumscrisă undeva 
prin sanatorii, departe, pentru uzul convalescenţilor. 
Acum se munceşte. Munca 
a devenit personajul cel 
mai important al vieţii 
noastre de toatd zilele. De 
aceea, cînd trece pe stradă, are prioritate de toate 
sensurile. A .evadat din alegorie şi a devenit aproape 
fiinţă fizică. -Te ciocneşti de ea, o vezi, îi dai bună 
ziua, îi surîzi.

Da, îi surîzi şi-i dai bună ziua. Dar mai este o 
muncă discretă, încăpăţînată, solitară, pe care o 
întîlneşti mai rar, pe care trebuie s-o cauţi cu asi
duitate ca să-i poţi vedea chipul. C-o astfel de muncă 
am avut prilejul, mai zilele trecute, să stau faţă în 
faţă. La domiciliul ei, fireşte. Domiciliul în care, ar
tiştii au locul lor de „chin şi de înălţare“. Fiindcă, 
ori ce s-ar spune, asta este arta: trudă şi apoteoză.

Filiala judeţeană a Uniunii Artiştilor Plastici a 
închiriat citeva încăperi pe care le-a pus Ia dispo
ziţia celor chemaţi să spiritualizeze materia, s-o in
tegreze adică în acest „ev aprins“ cum spune poetul. 
Modest, într-o veche curte de pe strada Constituţiei, 
atelierul sculptorului îon Cărămidar (nu ştiu de ce 
nu vrea să-şi rotunjească numele cu v.n dulce u 
final), e făcut parcă anume să deruteze pa cei care

t e m  R R P n n  fi n m

şi-ar putea închipui că dacă vrei să sculptezi sau 
să pictezi ceva măreţ iţi trebuie hangarele unui 
supersonic. Nu, nici vorbă. Deşi ceea ce se lucrează 
în aceste ateliere, cite o dată de 4 pe 4, .se ridică 
de multe ori la înălţimi nebănuite. Locatarii de pe 
strada Constituţiei nu ştiu, desigur, ce s-a făcut cu 
butucii de nuc care au intrat într-o bună şi roză, 
dimineaţă pe poarta imobilului cu numărul ţintuit 
in cuie aurite. Nu ştiu nici că acolo, cu gluga trasă 
pe ochi, ca să nu plîngă peste el ploile, acum cînd 
e temelie de veac şi de neam, stă, sculptat în osul 
unui stejar, Horia.

Atelierul! Da! L-am vă
zut- plin, germinând ca o 
sămânţă pusă în pămînt 
bun, după o pipăie bună. 

'Alături de patul de insomnii al artistului, printre 
bărdiţe, ferâstraie şi dălţi, se ridică acum, după ce 
a fost numai al naturii, un trunchi de lemn care a 
devenit de curînd al omului. Sculptorul i-a zis „Legea 
pămîntului“. Lemnul a fost smuls de la o combustie 
fizică şi trecut prin Una spirituală. Fiindcă tot o 
ardere s--a produs undeva, dar nu în el, ci în creator. 
A şa’se . face că, proaspătă de tot, o altă operă s-a 
înscris în catalogul expoziţiilor viitoare. Extenuat, 
vibrînd,-subtilizat de metafora în care a zăcut luni 
de-a rîndul, artistul e fericit că a găsit materiei încă 
o semnificaţie umană.

De aceea, cînd treo acum .prin faţa acestor ate
liere, ascunse prin curţile oraşului, încerc un fel de 
smerenie şi mă gîndese la bucuria de a 'f i  contem
poran cu toţi cei ce, trudesc prin ele,. Fiindcă poate 
de aici, bri poate de ’ dincolo, tie plodeşte 'mai ea 
epură de artă a generaţiei noastre.-

AUREL CALIN ESCU

Oamenii cimpurilor
ist cunosc 

bine meseria...
Zi de primăvară la Cristian. Cer 

Înalt,, senin şi calm. Pe lunci, pe câm
puri, oameni în plin efort de muncă. 
Şapele strălucesc in bătaia soarelui. 
Şi faţa cimpuluj străluceşte, prefigu- 
rîncl rod bogat.

întreţinerea exemplară a culturilor 
— consemn general. Brigăzile de 
clmp au intrat in anotimpul acţiuni
lor praşiielor. Cu mic, cu mare, tînăr 
sau vîrslnic — tot satul s-a mutat 
pentru multe zile-lumină pe clmp, 
acolo unde se hotărăşte soarta pro
ducţiei agricole.

In prima zi la praşila sfeclei de 
zahăr s-au prezentat la lucru mai 
mult de 280 oameni. Asemenea pre
zenţă n-au mai cunoscut de mult U: i- 
găzile de clmp din Cristian. Brigadie
rii Vasile Moldovan şi Vasile Pişu, 
manifestă un nereţinut optimism în 
privinţa producţiilor ce se vor realiza 
şi in acest an. Sfecla de zahăr se 
află la faza de praşilă a Il-a, aproape 
de încheiere. Pericolul îmburuienării 
a fost înlăturat.

La cartofii de vară s-a încheiat

întreţinerea
porumbului

Pentru lucrătorii I.A.S. Dumbră
veni, duminică 21 mai a.c.. a fost 
zi obişnuită de lucru. In fermele 
unităţii, trei agregate mecanice 
au fost antrenate la aplicarea ri
nei lucrări cu sapa rotativă la 
porumb, acţiune în care 100 ha 
au tost trecute la realizări. De 
asemenea, în aceeaşi zi a fost re
coltată lucerna de pe 20 ha la 
ferma zootehnică Hoghilag.

praşila I manuală şi mecanică, Este 
în plină desfăşurare muşuroitul. Deci. 
sínt condiţii pentru realizarea unor 
producţii, mari, mai ales că aici s-au 
făcut fertilizări masive (40 tone în
grăşăminte organice la fiecare hectar) 
şi s-au asigurat cca 50 000 cuiburi la 
hectar. Producţia de 18 tone/ha. obţi
nută în 1971, are toate şansele să 
fie depăşită de realizările acestui an. 
Aceeaşi situaţie există şi în privinţa 
producţiei de cartofi.de toamnă. Pe 
întreaga suprafaţă a acestei, culturi 
— 80 ha — s-a terminat praşila I — 
manuală şi mecanică. Şi praşila a 
11-a mecanică a fost executată pînă 
acum pe 50 ha. S-a început şi muşu
roitul, acţiune in care sínt antrenate 
atelajele şi nn agregat mecanic. Me
canizatorul loslf Edling, după ce a 
lucrat la plantat, execută şi praşila 
mecanică. In hotarele „Zăvoaie“, 
„Luncă“, „Lacuri" ş.a. cultura de car
tofi de toamnă se prezintă excepţio
nal. Densitate — cca 56 000 cuiburi 
la fiecare hectar. Fertilizări: 30 tone 
îngrăşăminte organice plus 100 kg 
azotoase la hectar. Toate acţiunile 
sínt executate la timp, la un înalt 

/  nivel calitativ. Plantatul s-a început 
exact acum două luni. Aşa că la 
Cristian sínt toate condiţiile pentru 
ca la sfîrşitul acestei luni cullura de 
cartofi să fie închegată. Adică să 
îndeplinească una din cerinţele esen
ţiale ale prefigurării recoltelor bogate. 
Oameni ca Ion Moldovan, Elise 
Renthen, Samuel Keusch, Elena 
Pipernea şi alţii, din cele două bri
găzi de cîmp ale Cristianului, pre
zenţi zi de zi la datorie, pregătesc 
temeinic roadele îmbelşugate , ale a- 
cestui an, simbpl al hărniciei şi pri
ceperii ior.

CH. VÄLEANU
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Intrindu-se în ordinea de zi Zaha
ria Stancu, preşedintele uniunii, a 
prezentat Raportul de activitate al 
Consiliului Uniunii Scriitorilor pe pe
rioada noiembrie 1968—mai 1972.

In continuare, s'criitorul Nicola's; 
Tăutu a prezentat raportul Comisiei 
de cenzori.

Au urmat, apoi, dezbaterile generale 
asupra rapoartelor prezentate. Au luat 
cuvîntul scriitorii: Constantin Chiriţă,

Alecu Ivan Chilia, Mircea Radu lato
ban, Hajdú Győző, Hie Páunescu, Ion 
Negoiţescu, Radu Cârneci, ion Gheor- 
ghe. Virgil Teodorescu, Anton Breiten- 
hofer, loan Alexandru. Alexandru 
Dima, Sasz Janos) Aurel Mihale, Ro
mulus Vulpescu, Dan Zamfirescu,-Le- 
tay Lajos, Leonid Dimov, Corncliu 
Leu, Liviu Bratoloveanu.

Lucrările conferinţei continuă.

(Agerpres)

Factorii determinanţi 
ai unui record

Pentru mine, locuitor al frumosu
lui cartier Hipodrom, a intrat in fi
rescul cotidian să întîlnesc la tot 
pasul săpături de fundaţii, macarale 
ridicind panouri mari din prefabri
cate, blocuri înălţîndu-se sau făcîn- 
du-li-se ultima toaletă pentru a. fi 
dale în folosinţă. Aşa s-a întîmplat 
în Hipodrom I, aşa se intîmplă acum 
în Hipodrom II, cvartal în curs de 
finalizare, şi în Hipodrom III.

Şi totuşi, un caz mi s-a părut ieşit 
din comun. Blocul T3, din Hipodrom 
II, se înălţa mai repede decit... Făt 
Frumos din poveste. In 19 zile a 
ajuns la... etajul X.

Enigma ne-a fost dezlegată de şe
ful Lotului nr. 1 din şantierul de io- 
cuinţe Hipodrom al I.C.M.J., tova
răşul loan Constantinescu.

•— Acest bloc do 44 apartamente, 
cu 11 nivele, executat din cofruje 
glisante, a fost înălţat într-adevăr in 
19 zile. S-a lucrat zi şi noapte, pen
tru că ia astfel de construcţii, prin 
glisare, este necesară o viteză mare 
de execuţie.

Aceste explicaţii laconice ascund 
fapte _ demne de subliniat. Printr-o 
organizare judicioasă, printr-o pre
gătire minuţioasă, giisatul celor 11 
nivele, turnatul planşpelor, montarea 
in acelaşi timp a tîmplăriei exteri
oare, s-a făcut zi şi noapte, fără în
trerupere, între 24 aprilie—12 mai, 
ignorîndu-se nopţile friguroase de la 
sfîrşitul lunii aprilie şi începutul lu
nii mai, ploile din această perioadă. 
Maistrul principal Gheorghe Nistor, 
maistrul Sebastian Aftenie, şeful bri
găzii de glisare-turnare Matei Lei.oa
rei ier, şeful formaţiei Andrei Klusch, 
zidarul Andrei Fronius, betonistul 
Ştefan Simion, sínt doar cîţiva din 
cei care au dus o luptă continuă cu 
timpul, au demonstrat că şi in con
strucţii poate fi vorba de operativi- 
late, de o viteză de execuţie ridi
cată şi, în aceiaşi timp, de o muncă 
de calitate.

Aminteam de faptul că organizarea 
muncii a fost unul din factorii de
terminanţi în obţinerea acestui fru
mos record. Am adăuga că avanta
jele acestei bune organizări se răs- 
fring şi asupra unei alte construcţii, 
blocul T5. Linia de macara a fost în 
a şa . tel montată îneît va putea să 
deservească şi glisarea acestui blot. 
Prin aceasta sínt evitate cheltuielile 
pentru mutare a cofrajelor de pe un 
bioc pe altul, ca şi cheltuielile cu 
demontarea şi montarea macaralei. 
Economiile ce se vor realiza depă
şesc suma de 50 mii Iei.

Am rugat pe tovarăşul loan Con
stantinescu să ne spună ce alte lu
crări sínt trecute pe agenda de lu
cru a lotului pe care-1 conduce.

— Am făcut pregătirile necesare, 
astfel incit la 1 iunie vom începe 
glisarea blocului T5, care, sperăm, 
va fi terminată tot în circa trei săp- 
tămîni. în Hipodrom ITI vom execu
ta glisări pentru 2 blocuri cu un 
alt tip de compartimentare, cu cile 
3 şi 4 camere. Cofrajul care se va 
glisa este confecţionat în proporţie 
de 90 la sută şi ne permite ca peste 
o lună să trecem la execuţia blocu
lui nr. 6, cu 88 apartamente. Bine-, 
înţeles mai executăm blocuri cu co- 
fraje plane universale şi vom ataca 
lucrări de front de lucru în Hipo
drom III.

Aşadar un program de lucru des
tul dé bogat, onorat la timp şi in 
condiţii de bună calitate de către 
harnicul colectiv de constructori. Do
vadă stau realizările din primul tri
mestru şi cele din actualul trimestru, 
care asigură darea in funcţiune, cu 
citeva zile înainte ele termen, a 
blocurilor T 14 cu 140 apartamente şi 
Ţ6 cu 60 apartamente.

I. CREŢU

Concursul naţional 
de muzică uşoară

S-a încheiat prima etapă a Con
cursului naţional de creaţie de mu
zică uşoară organizat de Consiliul 
Culturii şi. Educaţiei Socialiste in co
laborare cu Comitetul de Stat al Ru- 
dioteleviziunii şi Uniunea Compozi
torilor.

Din cele 107 lucrări prezentate au 
fost selecţionate 27, aparţinînd com
pozitorilor; Florin Bogardo, Camelia 
Dăscălescu, Edmond Deda, Robert 
Flavian, Aurel Giroveanu, George 
Giigoriu, Sergiu Mandi, Liviu Mar- 
covici, Petre Mihăescu, Horia Mo- 
culescu, Temistpcle Popa, Elly Ro
man, Radu Şerban, Gelu Solomo-

nescu, Ion Slavăr, Richard Stein, 
Adalbert Winkler.

Versurile acestor lucrări sínt sem
nate de: Mircea Block,'Nina Cassian, 
Daniella Caurea, Ioana Diaconescu, 
M. Djentemirov, Aurel Felea, Fred 
Firea, Angel Grigoriu, Romeo Iorgu- 
lescu, Alexandru Mandi, Mihai Ma
ximilian, Harry Negrín, George Po- 
povici, Eugen Rotam, Marin Sores- 
cu, Aurel Storin, Ştefan Tita, Tibe- 
riu Után, Gheorghe Valeu.

Finala Concursului va avea loc 
pe litoral, in perioada 24—-30 iulie 
1972.

(Agerpres)

•  Locuitorii satului azerbaidjan
Barzavu, aliat intr-o regiune mon
tană din Transcaucazia, au sărbă
torit la 22 mai 1972 cea de-a 167-a 
aniversare a consăteanului lor 
Şirali Mislimov, cel mai în vîrstă 
locuitor al Uniunii Sovietice.

Contemporan in veacul trecut 
cu Puşkin şi cu Balzac, el se sim
te la această virsta admirabil, 
după ce a suportat cu bine rigo
rile unei ierni neobişnuit de aspre 
pe aceste meleaguri. Acum, bătrî- 
nul îşi îngrijeşte pomii din gră
dină, pe. care i-a sădit cu aproape 
un secol în urmă.

•  O deosebită agitaţie a fost 
înregistrată duminica in oraşele 
nord-irlandeze Belfast şi London
derry, unde mai multe străzi au. 
fost baricadate ' de demonstranţi. 
Pretextul acestor demonstraţii,- 
organizate in special în zona 
Shankill Road din Belfast, l-a 
constituit refuzul ministrului bri
tanic însărcinat cu problemele 
Ulster-ului, William Whitelaw,, de 
a ordona trupelor dislocate în pro
vincie să îndepărteze baricadele 
ridicate la Londonderry de către 
elemente extremiste ale I.R.Ä.' (Ar
mata Republicană Irlandeză), care

. au;instituit o „zona interzisă“ (No
go!)-

împreună cu mai. multe persoane, 
într-o regiune situată între Goma, 
Tsetse şi Brazzaville, Ia sud de 
capitala congoleză— transmite a- 
genţia France Presse. El a dezmin
ţit zvonurile potrivit cărora Dia- 
wara ar fi plecat în străinătate şi 
a arătat, de asemenea, c ă , grupul 
condus de acesta nu dispune- de 
trupele necesare pentru a trece la 
acţiuni de guerilă.

•  La Casa de cultură din Ba- 
congo. important cartier al capi
talei Republicii Populare Congo, 
Brazzaville, a fost inaugurată, re
cent, tradiţionala Lună a priete
niei cu popoarele lumii, care are 
Soc, in fiecare an, sub egida Aso
ciaţiei congoleze de prietenie în
tre popoare.

Prima zi acestei luni festive a 
fost declarată „Ziua Republicii So
cialiste România“. Ambasadorul 
ţării noastre la Brazzaville, 
Gheorghe Stoian, a vorbit, cu a- 
cest prilej, în faţa unei numeroase 
asistenţe, despre cooperarea Româ
niei cu ţările' în. curSj.de dezvol- . 
tare din Africa. Expunerea a fost 
primită cu viu interes de cei pre
zenţi.

•  Preşedintele Republicii Popu
lare Congo, Marie.n N’Gouabi, 
a aninţat că Ange Dfatvara, prin
cipalul instigator al tentativei de 
lovitură da stat de Ia 22 februarie 
Si ai acţiunilor • antiguvernamen
tale de la, 17 mai a.c., s-a refugiat,-

•  Intîlnirile din turul trei (se- 
mifinale) al zonei europene a com
petiţiei de tenis „Cupa Davis“ se 
vor desfăşura în luna iunie după 
următorul program: Grupa „ A: 
.România—Italia? Polonia—U.R.S.S;; 
.Grupa B: Monaco—Spania; R.F. a 
C ermaniei—Cehoslayacia,

fi
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Spectatori puţini, spectacol 
cenuşiu în „Subarini“...

C. S. M. Sibiu — Gloria Bistriţa 3-0 (2 -0)
Coborind zece trepte de interes — 

de la „tentativa C.E.", a naţionalei — 
la acest sfîrşit tern de campionat B 
— iată-i, duminică dimineaţa, pe cei 
vreo trei-patru mii de sibieni veniţi 
să vadă. . .  ce mai e cu bătălia în 
oare cîştigătorul nu ia nimic.

Ce a fost pe stadionul „Metalul“?
Iutii, 25 de jucători au încercat să-şi 

iacă o datorie, datoria de a trece peste 
Încă o etapă din maratonul fără sare 
al campionatului. Iată-i: C.S.M.: Lieb- 
bardt (Gunesch, min. 65) — Zaharia, 
David, Flichiş, Miliai — Constantin 
(min. 28, Marcu), Răduţă — Schwartz, 
Turlea, Stoicescu, Creţu.

Gloria: Salomir (Bocşa, min. 62) — 
Chercheş, Ciobotaru, Cîţu, Greabu — 
Pantelimon, Mureşan — Kadar, Go- 
can, Ciocan, Nicola.

Bistriţenii au venit la Sibiu să în
caseze cît mai puţin, elocvent fiind, 
pe lingă faptul că au jucat aproxima
tiv în formula 1—5—3—2, acela că, în 
tot timpul meciului, au folosit jocul 
la ofsaid ca pe o capcană. In rest, 
3—4 încercări de atac la poarta gaz
delor (primul şut pe poartă — minu
tul 65!!). Şi, nu-i vorbă, sibienii, „cu
minţi“ parteneri de joacă, s-au lăsat 
prinşi o dată, de două ori, de zece 
ori, încît era un spectacol de verita
bilă comedie să vezi 3—4 atacanţi in 
urma valurilor de apărători oaspeţi, 
ca la o şue tă ... Tîrziu, foarte tîrziu, 
Stoicescu et comp au găsit antidotul 
acestui sistem vetust, încercînd stră
pungeri prin dribling prelungit. Ca 
fundal, fotbal puţin, un mijlocaş 
(Constantin), care a jucat lejer ca la 
„miuţă“, cu pase împărţite frăţeşte 
coechipierilor şi adversarilor, două 
extreme oare loveau mingea, la cer
nere, ca şi cum aceea şi-ar fi pierdut 
forma rotundă, un portar care şoma, 
David, FUchiş şi Mihai, dispuşi să a- 
tace neavînd ce apăra etc., etc.

Oaspeţii, o echipă modestă, trăind 
doar din ambiţiile de acasă şi „ce-o 
mai pica“ . . .  adică, să zicem, situaţia

F o t b a l ,  
d i v i z i a  €

Vitrometan Mediaş—Independenţa «. 
Sibiu l—l (0—0) v

Joc deosebit de bun practicat de 
üstre echipa sibiană, în formă bună. 

Prima repriză debutează cu o serie 
de atacuri ale sibienilor, care au oca
zii de a marca prin Pavloviéi şi 
Floare, dar aoeştia ratează din situa
ţii favorabile.

In min. 25, în urma unei faze fru
moase, sibienii deschid scorul prin 
Pavloviéi, care şutează puternic de 
la circa 18 m.

In cea de-a doua parte a meciului 
gazdele opun jocului bun al sibienilor 
un joo dur şi în forţă, datorită căruia 
sínt accidentaţi Pavloviéi şi Hizo, iar 
In minutul 78 sticlarii egalează, la o 
greşeală a apărării sibiene. Metalur- 
giştii sibieni mai înscriu două goluri, 
anulate de arbitru pe motiv de of
said.

A arbitrat N. Barna (Tiraăveni).

Minaur ZIatna—A.S.A. Sibiu 
2-1 (1-11

Meci deosebit de disputat, în care 
militarii sibieni au luptat cu ardoare 
pentru obţinerea victoriei, care le-ar fi 
dat speranţe pentru răminerea în di
vizia C.

Cei care au iniţiativa î s  la începu
tul meciului sínt jucătorii militari, 
care fac un joc bun, îşi oreează ocazii 
de a marca, dar in multe situaţii sínt 
stopaţi de către arbitru, părtinitor, cu 
gazdele.

Jucătorii militari deschid scorul în 
min. 44, In urma unei acţiuni perso
nale a lui Niculescu, dar, un minutj1* 
mai tîrziu, gazdele egalează, in urma,' ( 
unui contraataci. v

Ea reluare, jucătorii militari au 
ocazia de a majora scorul prin Niou- 
lescu şi Făt, dar aceştia se pripesc şi 
şutează in bară.

In min. 54, arbitrul acordă gratuit 
o lovitură de la 11 m pe care însă 
gazdele o ratează. Tot pe contraatac, 
gazdele stabilesc scorul final, în minu
tul 60.

De Ia sibieni s-au remarcat Făt, 
Niculescu şi Crişan.

U.P.A. Sibiu—Chimia Or. Victoria 
0—1 (0—0)

I
A fost un joc deosebit de disputat, 

in care ambele echipe au luptat mult 
pentru obţinerea victoriei.

Gazdele încep bine jocul, combină 
frumos, au cîteva situaţii de a marca, 
dar înaintaşii ratează din poziţii fa
vorabile.

Jucătorii oaspeţi acţionează cu con
traatacuri rapide, purtate mai ales 
pe partea dreaptă, datorită vitezei şi 
jocului tehnio practicat de extremul 
lor dreapta.

In min. 75 în urma unui astfel de 
contraatao, oaspeţii înscriu golul vic
toriei.

Pînă la sfîrşitul partidei sibienii 
mai au cîteva situaţii favorabile, ra
tate însă cu mare uşurinţă.

MIRCEA BABA

Metalul Copşa Mică—Unirea Alba 
Iulia 0—0

Hoo de factură tehnică modestă, în 
care gazdele nu au reuşit să stră
pungă apărarea oaspeţilor veniţi să 
obţină un rezultat de egalitate. Cea 
mai mare ocazie a partidei a fost 
ratată în min. 75 de către Spirido- 
nescu, care, singur cu portarul, trage 
puternic în acesta.

Arbitrajul lui Ion ducă — Rm,

de la începutul partidei cînd un balon 
„lăsat" de Flichiş lui Liebhardt era 
să se strecoare în poartă.

Să punctăm cîteva faze mai răsărite. 
După sarabanda atac—ofsaid, atac—
ofsaid, la care sibienii se supun cu o 
cuminţenie totală, minutul 24 aduce 
primul gol. O circulaţie fluidă pe tra
iectoria Stoicescu—Turlea—Răduţă se 
termină cu un gol semnat de ultimul 
(şut în dreapta, puţin peste şi pe lingă 
portarul plonjat în stingă). Apoi, cînd 
mai erau cîteva secunde din prima re
priză, la o acţiune de atac, consemnul 
fundaşilor oaspeţi se consumă în gol. 
Stoicescu, ajuns pe stingă centrează, 
Creţu sare dar nu atinge mingea care 
ajunge Ia Turlea. Intr-o pădure de 
picioare, tînărul atacant reuşeşte o 
piruetă şi un şut plasat. 2—0 şi final 
de repriză.

A doua repriză nu aduce element» 
noi. Doar că David şi Flichiş apar 
mereu spre poarta adversă. lată-ne in 
minutul 58. Lovitură liberă, Răduţă 
trimite bine peste apărarea adversă 
la Flichiş, înfipt strategic in dreapta.

o lovitură de cap realizată cu exac
titatea ce-i este caracteristică acestui 
inimos echipier al C.S.M. ş i . . .  3—0. 
După două minute, Stoicescu scăpat 
singur, vrea morţiş să dea el golul, 
r i i  e Mocat în careu.

Acum, parcă-parcă Gloria iese la 
atac. Dar e un simplu foc de paie, 
la care Gunesch, cu un calm olimpian, 
îşi încălzeşte, distrîndu-se parcă, mii- 
nile. Au mai şutat, fără efect, insă, 
In urma a două acţiuni care pot fi 
numite frumoase, Stoicescu şi Turlea.

In ultimul minut, la o „joacă“ a a- 
părătorilor noştri centrali, Nicola sca
pă dar şutează afară. A ' fost ultima 
fază a meciului, nostalgică şi senti
mentală ca această înttlnire de rutină.

In fine, campionatul diviziei B îşi 
tîrăşte ultimele secvenţe, ca in şcoală 
săptăminile de dinaintea vacanţei. O, 
e atît de uşor să n-ai nici o ambiţie. 
Chiar şi în fotbal...

N. Moroianu (Ploieşti) a arbitrat 
bine un meci care nu i-a pus nici o 
problemă.

VAL. DORNEA 
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O IMPRUDENTA IN 
MIN. 84—DOUĂ PUNCTE
Olimpia Oradea — Gaz metan Mediaş1-0 (0-0)

Dacă in tabăra medieşană exista un 
optimism deosebit privind cucerirea 
unui punct, în tabăra localnicilor era 
o mare tensiune datorită poziţiei pre
care din clasament. Medieşenii au res
pectat cu stricteţe indicaţiile date de 
antrenorul Filip Staudt; apărarea a 
răspuns calm şi sigur deselor incursi
uni ale înaintaşilor orădeni, linia me
diană a ajutat bine în clipe grele a- 
părarea şi a susţinut înaintarea. Con
traatacurile purtate de Darie, Moraru 
şi Macai au pus deseori la grea în
cercare poarta apărată de Kurucz.

Cel mai periculos atacant orădean 
a fost Benczick. In min. 2, dintr-o po
ziţie bună, acesta preia defectuos o 
centrare ideală, iar după două minute 
acelaşi atacant creează panică la poar
ta medieşană. In min. 9, localnicii, 
prin Bacos, ratează din nou o mare 
ocazie, loo prinzînd şutul extrem de 
puternic al acestuia. Este rîndul me* 
dieşenilor de a răspunde prin contra
atacuri. Darie creează o acţiune pe 
partea dreaptă, face o cursă, centrează 
la Macai, care reia puternic, dar por
tarul Kurucz prinde.

In continuare asistăm la un joc e- 
ehilibrat, dar acţiunile ambelor for
maţii se irosesc la marginea careului 
de 16 m. Cea mai mare ocazie de a 
deschide scorul este cea din min. 27, 
cînd medieşenii domină, Moraru face 
o cursă pe extremă, centrează în ca
reul de 16 m, Darie luftează şi Macai 
se complică, trăgînd cu piciorul, în 
loc să preia cu capul. Putem afirma 
că a fost momentul care a pus accen
tul jocului In perioada următoare. Lo
calnicii devin uneori periculoşi, loo 
fiind nevoit să intervină in extremi* 
în min. 31 şi 34, cînd Benczick a scă
pat singur.

La reluare, localnicii forţează rit
mul, dezlănţuie atacuri susţinute dar 
sterile, respinse cu mult calm de linia 
de fundaşi şi de portar. In această parte 
a partidei remarcăm jocul foarte bun 
al atacantului medieşan Moraru, care 
a făcut un bun cuplu cu Dumbreanu. 
In min. 70 Darie porneşte pe contra
atac, în careul de 16 m un fundaş o- 
rădean opreşte mingea cu mina, dar 
arbitrul trece cu vederea.

Unicul gol al partidei, care nedrep
tăţeşte intrucîtva echipa medieşană,

este înscris In min. 84. Localnicii ini
ţiază un atac, fundaşul Scheau, căruia 
îi revenea sarcina de a interveni, îl 
scapă din vedere pe Steiner, care În
scrie uşor, In poarta goală.

Localnicii mai beneficiază de o mare 
ocazie în min. 88, dar şutul lui Molnár 
este respins în corner de fundaşul 
Porima. După aspectul jocului, rezul
tatul îi nedreptăţeşte pe medieşeni.

A arbitrat foarte bine Ion Cîmpeanu 
(Cluj).

Gaz metan a folosit formaţia:
l o o ----Porima, Lepădatu, Scheau,

Ghiarmati — Pascal (min. 46, Sîrbu), 
Jiga — Macai, Darie, Moraru, Dum
breanu.

Z. RlŞNOVEANU

Rezultate
C.F.R. Arad—Chimia Făgăraş 5-2 
C.S.M. Sibiu—Gloria Bistriţa 3-0 
C.F.R. Timişoara—Minerul Anina 1-1 
Electroputere—C.S.M. Reşiţa 5-2
Olimpia Oradea—Gaz metan 1-0
Corvinul—Vulturii Textila 2-1
Olimpia S.M.—Politehnica 2-1
Minerul B.M.—Metalurgistul 1-1

Clasament
1. C.S.M. Reşiţa 25 11 5 5 38-20 35
2. Minerul B.M. 25 11 6 8 42-27 28
3. C.F.R. Arad 25 11 5 9 33-31 27
4 C.F.R. Timişoara 25 9 8 8 31-22 26
5. C.S.M. Sibiu 
fi. Olimpia S.M.
7. Minerul Anina
8. Politehnica
9. Chimia Făgăraş

10. Corvinul
11. Electroputere
12. Metalurgistul
13. Gloria Bistriţa
14. Gaz metan
15. Olimpia Oradea
16. Vulturii Textila

25 11 4 10 27-28 26 
25 11 3 11 19-22 25 
25 10 5 10 30-34 25 
25 9 6 10 33-26 24 
25 11 2 12 42-39 24 
25 10 4 11 27-28 24 
25 10 4 11 26-32 24 
25 9 5 11 20-25 23 
25 10 3 12 24-30 23 
25 10 3 12 18-26 23 
25 10 2 13 29-32 22 
25 8 5 12 20-36 21

Etapa următoare (28 mai): Politeh
nica—Minerul B.M.; Gaz metan—Elec
troputere; Vulturii Textila—C.F.R 
Arad; Olimpia Oradea—Olimpia S.M.; 
Gloria—Chimia Făgăraş; C.S.M. Reşiţa 
—Minerul Anina; Corvinul—C.S.M. Si
biu; Metalurgistul—C.F.R. Timişoara.

DIKT-TR41K

I O N  B O B Î L N E A N I I
din nou pe podium

Duminică dimineaţă, In prezenţa 
a peste 3 000 de spectatori, pe sta
dionul „Voinţa“ s-a disputat etapa 
a Il-a din cadrul campionatului 
republican de dirt-track (speedway). 
Competiţia, disputată pe distanţa a 
13 manşe, a reunit la start pe cei 
mai buni alergători ai cluburilor 
Voinţa Sibiu, Metalul Bucureşti şi 

S '  Vagonul Arad. De menţionat faptul
că di» plutonul alergătorilor frun
taşi a lipsit bucureşteanul Ion Ma- 
rinescu, accidentat in cursul antre
namentelor oficiale.

Pe tot parcursul competiţiei, a- 
lergătorul sibian Ion Bobîlneanu, 
dovedind o Înaltă ţinută competiti
vă, a dominat net, reuşind să ter
mine învingător t» toate manşele,

adjudeeîndu-şi binemeritatul loc I.
După epuizarea ultimei manşe 

clasamentul arăta astfel: locul I: 
maestrul sportului Ion Bobîlneanu 
(Voinţa Sibiu); locul II: Constantin 
Voiculcscu (Metalul Bucureşti); lo
cul III, loan loniţă (Metalul Bucu
reşti). In clasamentul pe echipe 
locul I a revenit team-ului sibian 
cu 38 puncte, urmat de Metalul 
Bucureşti cu 27 puncte şi Vagonul 
Arad cu 13 puncte.

Etapa viitoare (a IlI-a) a campio
natului republican de dirt-track se 
va desfăşura la Bucureşti, in ziua 
de 4 iunie.

NICOLAE IVAN
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HANDBAL fem in in , d iv iz ia  B
C.S.M. Sibiu—Jiul Petroşani 

7—6 (5—3)

Sibiencele au făcut penultimul pas 
spre. . .  prima divizie, deşi este evi
dent, pentru toţi cei ce au văzut în- 
tîlnirea de pe „Luceafărul“, că acesta 
n-a fost de loc un pas strălucit. Dim
potrivă.

Debutul gazdelor nu are, prin fac
tura jocului practicat, nimio comun 
cu veleităţile de viitoare divizionare 
A. întîlnirea evidenţiind (ca altele, 
de altfel) numeroase carenţe tehnice, 
tactice, fizice. Se joacă molcom, lejer, 
neinspirat, tabela de marcaj înregis- 
trînd fidel „forţa“ gazdelor In atac: 
0—1 (min. 4), 1—1 (min. 6), 1—2 (min. 
7), 1—3 (min. 8). Abia în minutul 17, 
cu golul frumos înscris de Cacoveanu, 
sibiencele egalează preluînd, apoi, 
conducerea, la diferenţă minimă.

De altfel, după pauză, în loc să-şi 
mărească avantajul, fetele noastre ce
dează tere», permiţînd oaspetelor să 
egaleze (5—5 şi 6—6). Se comit, în 
prima jumătate a reprizei secunde, 
erori peste erori, în atac şi în apă
rare, se joacă la întîmplare, fără su

flu, fără o idee tactică. , .  (La un 
moment dat, în situaţia in care si- 
biencelor nu le reuşea nimic, cînd slă
biciunile în purtarea atacurilor se ţi
neau lanţ, nu mai ştiai exact cine 
conduce echipa — antrenorul, nimeni, 
spectatorii sau. . .  jucătoarele, pentru 
că toată lumea dădea indicaţii).

In fine, o victorie chinuită şl un 
potenţial de joc care trebuie neapă
rat analizat ou cea mai mare atenţie, 
dacă nu vrem să facem figuraţie în 
divizia primă. (Evident, dacă tenta
tiva va reuşi. Să vedem ce vor, spune 
ş i . . .  sighişorencelel).

Sparta Mediaş—Voinţa Oradea 
•M—7 (12—4)

Jocul a fost la discreţia localnicelor 
care au depăşit pe oaspete la un scor 
concludent. Un rol esenţial în crearea 
unui spectacol reuşit l-au avut pivo- 
ţii, care au creat deseori derută în 
apărarea orădencelor.

Cele mai bune realizatoare: Pralea 
(7), Schuster (5), LSrintz (5), Bogdan 
(4), Plattner (2), Jiga (1).

Z. R.

H andbal m ascu lin , d iv . B, se r ia  a  II»a

Ştiinţa Petroşani—Metalul C. Mică 15—12 (9—5)
Partidă foarte disputată in care stu

denţii au,dat totul pentru victorie, ră- 
mînîndu-le Încă o şansă pentru evita
rea retrogradării. Metalurgiştii s-au

comportat bine, dar intr-o asemenea 
conjunctură *u puteau obţine mai 
mult.

F. MARIUS

Textila Cisnădie—Ştiinţa Lovrin 13—14 (4—10)

Joc de slabă factură prestat de 
gazde. Oaspeţii preiau conducerea încă 
din primul minut. Textila reuşeşte o 
singură dată să preia conducerea cu 
11—10, după care egalează de trei ori 
(11—11, min. 47; 12—12 min. 51; 13—13 
min. 59).

Cu 30 de secunde înaintea finalului, 
la ua contraatac, studenţii finalizează, 
obţinlnd o binemeritată victorie. S-au 
remarcat Pop de la gazde şi Costa? 
de la oaspeţi.

I. ANDREI

BASCHET, d iv iz ia  B

Ştiinţa Petroşani— Ştiinţa Mediaş 66-69
Ultimul toc In cadrai campionatului 

diviziei B de baschet a dat cîstia de 
cauză mediesenilor care In actuala ediţie

ocuDă locul III. De remarcat tocul foarte 
bun practicat de Schuller. Facrarasl si 
Velicica.

R. ZAMFIR

C riteriu l n a ţio n a l a l  ju n iorilor , fa za  d e zon ă
La Rm. Vîlcea. la faza de zonă a .Cri

teriului national al tumorilor", au partici
pat şcolile sportive din Mediaş, Ploieşti. 
Brasov. Piteşti si Rm. Vîlcea. în urma unor 
locuri bune. tinerii baschetbalist! medieşeni, 
antrenaţi de prof. V. Serban, au ocuoat lo
cul I. Iată rezultatele acestora: Şcoala 
sportivă Mediaş: cu Ploieşti 92—42 (45—

25); cu Piteşti 86—53 (35—20b cu Brasov 
96—36 (48—191; cu Rm. Vîlcea 88—36 
(47—15).

Fete. Locul I. Liceul .Bolvai* To. Mu
res. locul II. Şcoala sportivă Mediaş. III. 
Şcoala sportivă Arad. IV. Şcoala sportivi 
Ciul.

Campionatul R.S.R., faza judefeană la volei
La Mediaş a avut loc faza ludeteană a 

campionatului national de volei. îuniori 
II. fete si băieţi, in care locurile prima 
au fost ocupate, la fete. de: t. Şcoala

.Vitrometan*. 2. Liceul „Octavian Goqa* 
Sibiu, 3. Şcoala sportivă Annita; la băteţl, 
î. Liceul agricol Sibiu, 2. Şcoala .Vitro
metan*.

Vîlcea, în nota jocului.
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azi. azi. azi. azi.
20,00 Seară de teatru. „Zestrea*, de
Paul Everac. In distribuţie: Sanda 
Toma, Victor Sebastian Radovîct, 
Mircea Basta. Toana Ciomîrtan. Ni- 
colae Tfrim. Geta Mănitză. Nino An- 
nhel, Eftimie Popovicl. 21.55 Teletflob. 
Cuba — reportai filmat. 22.15 Vedete 
ale muzicii uşoare. 22,30 „24 de ore*.

23 MAI TELEVIZIUNE
•  Se împlinesc 89 de ani de la naş. 

terea lui Dimitrie Leonida, cunoscut 
inginer energetician (m. 1965).

•  101 ani 4e l i  naşterea lui Ga- 
rabet Ibrăileanu, critic şi istoric lite
rar (m. 1936).

•  1707 — S-a născut Carl von 
Linné, medic şi naturalist suedez (m. 
J778).

9,00 Deschiderea emisiunii de dimi
neaţă. Telex. 9,05 Teleşcoală. Biologie 
(anul III liceu) — Metabolismul. Lite
ratura română. Imaginea societăţii 
burqheze In schitele Iul I. L. Cara- 
giale. 10,00 Curs de limba rusă. Lec
ţia a 16-a. 10,30 Ex-Terra 72. Tema:

Ingenius (II. 10,55 Căminul (reluarel.
11.35 Film serial: Patru tanchisti si 
un cline (XIV1 — reluare. 12,30 Te
lejurnal. 16,30—17,00 Curs de limba 
franceză. Lecţia a 16-a — reluare. 
17,30 Deschiderea emisiunii de după- 
amiază. Cum vorbim. 17,45 Steaua 
Polară. Cabinet de orientare şcolară 
şi profesională. 18.15 Interpreţii şi ro
lurile lor. Tenorul Cornel Stavru.
18.35 Universitatea TV. 19,20 1 001 de 
seri. Felix motanul. 19,30 Telejurnal.

CINEMA

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme călduroasă cu cerul tem
porar noros mai ales în cursul după- 
amiezii cînd local, se vor semnala 
averse slabe de ploaie însoţite de 
descărcări electrice. Vintul va sufla 
slab pînă Ia potrivit din sectorul sud- 
vestic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între 7 şi 10 grade, iar cela 
maxime vor oscila Intre23 şi 26 grade.

Cadru din filmul MARY POPPINS, care rulează la cinematograful „Pacea"
din Sibiu.

SIBIU: PACEA: Mary Poppins, se
rile I şi II (orele 9,00; 12,30; 16,30;
20.00) ; ARTA: Viaţă de familie (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
TINERETULUI: Aventuri în Ontario 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); INDEPENDENŢA: Ceru! începe 
Ia etajul III (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Mirii anu
lui II (orele 9,00; li, 15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Scoa- 
te-ţl pălăria cînd săruţi (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); I. L. CARAGIA- 
LE: Vagabondul, seriile I şi II (orele 
11,00; 14,00; 17,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Trimis ex
traordinar (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Partea ta de vină
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Aventurile lui Jüan (orele 18,00 şi
20.00) .

OCNA SIBIULUI: Cele 7 logodnice 
ale caporalului Zbruiev (orele 18,00
şi 20,00).

BAZNA-BÂI: Armando, calul alb
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST» 
Iolantba (orele 18,00 şi 20,00).
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RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI (băieţi)
pentru examenul de admitere la ŞCOALA 
PROFESIONALĂ FORMA UCENICIE LA 
LOCUL DE M UNCĂ,

absolvenţi ai şcolii generale de 8 şi 10 ani, în vîrstă de 
15— 18 ani împliniţi în anul 1972 Z 1 ianuarie— 31 de
cembrie în
MESERII CU DURATA DE 2 ANI:

— turnător
— sudor
— forjor'
— termist-tratamentist'
— lăcătuş construcţii metalice 

MESERII CU DURATA DE 3 ANI:
— strungar
— frezor
— rectificator
— lăcătuş
— modelor în lemn.

DOSARUL DE ÎNSCRIERE VA CUPRINDE  
URMĂTOARELE ACTE:
—  certificat de naştere în original şi copie nelegalizată
— certificat de absolvire a şcolii generale original
—  fişă medicală completată, eliberată de şcoala gene

rală sau certificat medical eliberat de circumscrip
ţia sanitară

— buletin de analiza sîngelui şi rezultatul examenului 
radiologie pulmonar.

Pe perioada şcolarizării uzina acordă lunar o indemni
zaţie de 600 lei anul I, 700 lei anul II şi 800 lei anul III 
şi masă la cantină contra cost.
Examenul de admitere se desfăşoară în perioada 1—15 
iulie 1972 Ia obiectele:
—  matematică — scris şi oral
—  fizică (partea I mecanică şi căldură) scris şi oral 
înscrierile pentru examenul de admitere se fac între 
15 mai şi 30 iunie 1972 la sediul uzinei „Independenţa“, 
biroul învăţămînt, telefon 2 10 00, interior 1 35.

F ab rica  de b e re -am id o n  Sibiu
ţine CONCURS în ziua de 25 mai 1972 pentru ocu

parea următoarelor posturi vacante :
— 1 şef serviciu mecanic — investiţii
— 1 şef serviciu producţie amidon
— 1 şef serviciu desfacere
— 3 economişti pentru plan, salarizare şi contabilitate
— 1 inginer de chimie alimentară.

Condiţii de studii şi vechime conform Legii nr. 12Z
1971. •■■’*■**

Informaţii suplimentare la compartimentul personal, 
str. Fabricii nr. 2.

------ j

I.C. H. Lotru
în comuna Voineasa, 

judeţul Vîlcea
ANGAJEAZĂ :

— şef serviciu contabilitate si financiar
— contabil principal
— contabil
— şef de depozit
— magaziner.

Se acordă salarizare specială, spor de şantier, spor d 
vechime şi cazare gratuită.

I C.E.I.L. Sibiu
angajează de urgenţă:

— 1 şef manevră absolvent al şcolii gr. II pentru 
linia ferată industrială a sectorului de indus
trializare a lemnului din Tălmaciu, judeţul 
Sibiu.

I Informaţii suplimentare se pot primi la serviciul 
I personal al combinatului din Sibiu, str. Rîului nr. 23, 
; telefon 2 00 60.
I  \

I Oficiul judeţean de turism Sibiu
angajează urgent: 

j — bucătari pentru Sibiu şi Mediaş
—  barmani şi bufetieri pentru Sibiu şi Mediaş
— zidari
— muncitori necalificaţi.

I j
i

M ica p u b lic i ta te
VlND dormitor complet, mobilă calitate furnir rădăcină lemn exotic. 

Adresa: str. Patrioţilor, 4, etaj.
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Asigurarea bazei materiale
in învăţămîntul de cultură 

generală la Poiana Sibiului
După cum este ştiut, Conferinţa 

pe ţară a secretarilor comitetelor de 
partid şi preşedinţilor consiliilor 
populare comunale, din decembrie 
trecut, a apreciat şcoala ca un prin
cipal factor de instruire şi educare 
a  tineretului şi a recomandat orga
nelor de partid şi de stat, prin Re
zoluţia adoptată, „să acţioneze mai 
hotărît şi mai operativ pentru reali
zarea integrală a măsurilor stabilite 
de conducerea partidului în vederea 
perfecţionării invăţămîntului de cul
tură generală, profesională şi tehnic, 
întăririi legăturii sale cu producţia, 
cu viaţa, îmbunătăţirii muncii de 
educare comunistă, revoluţionară a 
elevilor*.

în lumina acestor indicaţii, comi
tetul comunal de partid şi consiliul 
popular comunal Poiana Sibiului au 
întreprins o amplă analiză privind 
modul în care s-a dezvoltat şcoala 
în această aşezare de oameni gospo
dari, cu vechi şi recunoscute tradi
ţii mărgihene. Pe această bază s-au 
jalonat cîteva repere de perspectivă, 
care să conducă — pe de o parte — 
la dezvoltarea tradiţiei încetăţenite 
în rîndul locuitorilor satului, în cei 
peste 100 de ani de existenţă ates
tată a şcolii, de a-şi da copiii la 
învăţătură şi, simultan cu aceasta, 
la ' încheierea acţiunii de generali
zare a învăţămîntului de 10 ani, 
construirea şi amenajarea ateliere
lor, laboratoarelor, loturilor agri
cole necesare lucrărilor practice ale 
elevilor. Totodată s-a urmărit îmbu
nătăţirea activităţii politico-educa
tive în general.

Actualmente, în Poiana Sibiului 
există două localuri şcolare — unul 
în „Vadu", cu patru săli de clasă şi 
o cancelarie, şi un al doilea în 
„Deal*, cu 8 săli, două laboratoare, 
bibliotecă, o sală pentru activităţi 
pioniereşti şi altele.

Populaţia şcolară a comunei va
riază în jurul a 600 elevi anual; 
există 24 cadre didactice bine pre
gătite, parte cu examenul de defini
tivat, parte cu gradul I. Din totalul

absolvenţilor clasei a VIH-a, anual 
peste 40 la sută urmează în conti
nuare cursuri In licee sau şcoli pro
fesionale.

încă în acest an comuna îşi va 
lărgi baza materială şcolară şi, în 
vederea generalizării învăţămîntului 
de 10 ani, se va da în folosinţă — 
odată cu începerea viitorului an de 
învăţămînt 1972—73 — un nou local
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în spiritul Rezoluţiei 
Conferinţei pe ţară a 
secretarilor comitetelor 
de partid şi preşedin
ţilor consiliilor populare 

comunale
*umii!!Uii!iintiiiii!iiHmi!miiiiimi!]niHiiiimuiiiHiii(nm!iii

capabil, ca spaţiu, să îndeplinească 
şi acest deziderat al cetăţenilor.

In altă ordine de idei, trebuie re
levat demarajul bun făcut de toţi 
factorii responsabili de pe plan lo
cal pentru amenajarea şi construirea 
unor ateliere şcolare. Elevii clase
lor VII—VIII muncesc efectiv în 
cadrul unui astfel de atelier. (Prin 
confecţionarea unor prefabricate din 
beton şi turnarea unor stîlpi în 
cadrul orelor de practică, s-au rea
lizat însemnate venituri ce se vor 
utiliza la dezvoltarea şi dotarea la
boratoarelor existente. Băieţii mun
cesc cu bune rezultate şi în atelie
rul de timplărie, iar fetele în cele 
două ateliere de croitorie, dotate cu 
maşini de cusut, şi în cercurile de 
activităţi gospodăreşti conduse 
de cadre bine pregătite profe
sional. Toate acestea, însă, nu răs
pund decit în parte sarcinii trasate 
de partid pentru pregătirea profe

sională complexă a tînărului con
structor al societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate. De aceea, se pre
conizează punerea la dispoziţia 
elevilor a unui atelier electrotehnic, 
amplificarea activităţilor în livada 
şcolii, unde au fost plantaţi în a- 
ceastă primăvară 150 pomi fructiferi, 
îmbogăţirea zestrei materiale a pro
cesului de ÎHVăţămint cu mijloace 
de predare moderne audio-vizuale şi 
a atelierelor şi laboratoarelor cu noi 
aparataje.

O deosebită atenţie acordă comi
tetul comunal de partid şi consiliul 
popular comunal predării ştiinţelor 
sociale în şcoală. Din anul acesta a 
început să funcţioneze cu bune re
zultate un cabinet de ştiinţe sociale 
şi sínt organizate pentru cadrele 
didactice lecţii deschise şi discuţii 
în vederea îmbunătăţirii metodelor 
de predare a acestor cunoştinţe. Ca
drele didactice beneficiază de posi
bilitatea îmbogăţirii cunoştinţelor lor 
cu materialele existente Ia punctul 
de informare şi documentare ideo
logică care funcţionează la căminul 
cultural. Odată cu începerea activi
tăţii staţiei de radioficare — recent 
pusă în funcţiune — intelectualii sa
tului sínt chemaţi să prezinte în ca
drul emisiunilor, materiale pe teme 
educative, de popularizare a ştiin
ţei şi culturii.

Există aşadar un interes comun, 
materializat în cele relatate. Pentru 
viitor, atît comitetul de partid cît 
şi consiliul popular vor sprijini şi 
vot îndruma în continuare condu
cerea şcolii, organizaţia de partid 
din cadrul ei, astfel, incit Poiana 
Sibiului să devină un puternic cen
tru de educaţie patriotică, politico- 
ideologică a elevilor, de formare a 
lor în spiritul concepţiei despre 
lume şi viaţă a partidului nostru.

DUMITRU BRANGA 
secretarul Comitetului executiv 

al Consiliului popular 
Poiana Sibiului

M anifestări cultural-artistice
Spectacol 

în deplasare
Nocrich. I» sala căminului cultu

ral, formaţia de teatru In limba 
germană a Casei de cultură din 
Agnita a prezentat, In " faţa unui 
numeros public, piesa „Omul potri
vit la locul potrivit“. Spectacolul 
a plăcut mult spectatorilor.

Hosman şi Mar pod. In sălile că
minelor culturale din aceste loca
lităţi orchestra de muzică uşoară 
a Casei de cultură Agnita, dirijor, 
loan Frank, a prezentat un reuşit 
spectacol. Spectatorii au răsplătit 
cu vii aplauze pe artiştii amatori 
agniţenl.

Ighişul Vechi şi Vecerd. Forma
ţia de teatru in limba română a 
Casei de cultură din Agnita a pre
zentat piesa „Sosesc deseară“ de 
Tudor Muşatescu. Artiştii amatori 
au dovedit reale calităţi interpre
tative, spectacolul bucurîndu-se de 
un binemeritat succes.

Agnita. Formaţia de muzică popu
lară „Cindrelul“ din Sibiu a  pre
zentat un bogat program de cînteca 
şi jocuri populare româneşti, ger
mane şl maghiare pe scena Casei 
de cultură din Agnita.

Expuneri 
şi conferinţe

Cirţişoara. In faţa a numeroşi
săteni, Nicolae Budac, directorul 
şcolii generale, a prezentat o in
formare privind evenimentele in
terne şi externe din ultima săptă- 
mină. A urmat un program artistic 
prezentat de grădiniţa de copii din 
localitate. Atlt expunerea cit şi 
programul artistic au fost bine a- 
preciate de cei peste 250 de spec
tatori.

Mohu. Brigada ştiinţifică a Şcolii 
generale nr. 15 din Sibiu s-a întll- 
nit, In sala căminului cultural din 
Mohu, cu o parte din locuitorii sa
tului. S-au dezbătut probleme le
gate de politica internă şi externă 
a statului nostru, şi probleme pri
vind respectarea legilor statului.

Acţiuni cu carteap
Bruiu. In sala bibliotecii comu

nale, Valeria Băluţ, bibliotecară, a  
citit copiilor din „Amintiri din co
pilărie“ de Ion Creangă.

Sadu. In sala bibliotecii, Iile 
Ivan, bibliotecar, a prezentat în 
faţa cititorilor recenzia cărţii „A- 
mintiri despre I. Ii. Caragiale“.

N. MOLODEŢ

Spectacol cu it ural
art ist io şi sportiv

Casa de cultură a sindicatelor di» 
Mediaş a organizat duminică, pe 
terenul Şcolii sportive din locali
tate, un spectacol cultural-artistic 
şi sportiv intitulat „Bucuria vieţii 
noi“. Programul manifestării a cu
prins, printre altele: muzică popu
lară românească şi maghiară, mu
zică uşoară, dansuri populare ro
mâneşti, momente vesele şi de
monstraţii1 de judo.

Spectacolul s-a bucurat de un 
deosebit succes, spectatorii, în nu
măr de peste 2 000, aplaudlnd cele 
mai bune formaţii artistice de a- 
matori din municipiul Mediaş. In 
mod deosebit, publicul spectator a 
apreciat evoluţia soliştilor de mu
zică uşoară, laureaţi ai concursului 
şi festivalului „Cupa primăverii“, 
printre care amintim pe Ileana 
Deac, Georgeta Năgarica, Ovidiu 
Surtea, Mişu Albu, Eugenia Bîrlea, 
Viorel Cosma ş.a., precum şi pe 
membrii echipei de judo a asocia
ţiei sportive „Ştiinţa“.

Conducerea muzicală şl artistică 
•  aparţinut lui Grigore Helmi, pre
zentarea, Învăţătoarei Pompilia 
Firmă, iar momentele vesele au 
fost susţinute de Augustia Buja, 
Nicolae Coldea şi Ilie Neamţu.

O nouă unitate de alimentaţie publică: magazinul „POLAR" din P-ta 
,6 Martie* din Sibiu, specializat In preparate şi produse conservate

prin frig
Foto: PRED NUSS

C u r ie r  J u r id ic
ROSINA LUTSCH — Sibiu, str. Cîr- 

lova, nr. 11. Concediul de odihnă se 
acordă angajaţilor conform Legii nr. 
26/9G7, în fiecare an calendaristic, po
trivit planificării (care se face la sfîr- 
şitul fiecărui an, pentru anul urmă
tor) — acesta acordîndu-se integral. 
Prin excepţie — la cererea salaria
tului — se poate acorda fracţionarea 
acestuia, pentru interese personale, 
ţinîndu-se seama de interesele pro
ducţiei şi ale serviciului cit şi de 
efectuarea integrală a minimului de 
15 zile necesar pentru refacerea for
ţei de muncă. In acest sens s-a dat 
avizul Ministerului Muncii nr. 5900/ 
423/909.

lOAN STlNGOCIU — Copşa Mică, 
sir. Lăcătuşilor nr. 14. Potrivit art. 58 
al. 1 lit. a din Legea 27/966, pensio
narii care au 62 ani bărbaţii şi 57 
ani femeile şi vechime în muncă 25 
ani bărbaţii şi 20 ani femeile primeso 
pe lingă salariu şi pensia în între
gime, dacă ocupă: a) un post prevăzut 
cu 1/2 normă; b) 1/2 normă dintr-un 
post de o normă întreagă, dacă cea
laltă jumătate normă este liberă; 
c) 1/2 normă dintr-un post de o 
normă întreagă dacă cealaltă jumă
tate de normă este ocupată, de un 
salariat cu regim special de angajare 
(de ex.: salariate încadrate cu 1/2 
normă pentru a creşte copii pînă la • 
vîrsta de 7 ani; pensionari de invali
ditate angajaţi cu program redus). 
Menţionăm că este interzisă fracţio
narea unor posturi cu o normă în
treagă, în vederea ocupării lor de către 
pensionari. In sensul celor de mai 
sus, vă puteţi adresa unităţii respec
tive.

IO AN OANCEA — Tălmaciu, str. 
Unirii nr. 657. Transferul angajaţilor 
de la o unitate la alta se acordă in 
funcţie de iniţiativa şi interesul unei 
astfel de treceri. Astfel „transferul In 
interesul serviciului“ (art. 16 Codul 
muncii şi art. 11 lit. a din Legea 
1/970) se acordă — la cererea unităţii 
unde se transferă salariatul respec
tiv — de conducerea unităţii de la 
care pleacă, cu aprobarea organului 
ierarhic superior al acesteia. Trans

ferul la cererea angajatului (art. 16/3 
Codul muncii şi art. 11 lit. b din Le
gea 1/970) se poate face numai cu 
acordul unităţii de la care pleacă şi 
al unităţii unde se transferă, în con
diţii bine justificate cum ar fi: apro
pierea de familie, trecerea într-o 
muncă corespunzătoare pregătirii sale, 
ocuparea unui post prin concurs. La 
transferarea la cerere, salariatului îi 
este recunoscută vechimea neîntre
ruptă în muncă cu toate drepturile 
ce generează în materie de salarizare, 
concediul de odihnă, alocaţie de stat 
pentru copil etc. La transferul în 
interesul serviciului angajatul îşi 
menţine vechimea neîntreruptă în a- 
ceeaşi unitate şi beneficiază de drep
turile arătate mai sus precum şi de 
sporul de vechime conform anexei 
VII a H.C.M. 914/968 şi primeşte şi 
drepturile prevăzute de art. 16/2 din 
Codul muncii — dacă transferarea 
s-a efectuat într-o unitate din altă 
localitate.

IOAN VLAD — Gura Riului ur. 550. 
Prin art. 29 al Legii 20/971 privind 
organizarea contribuţiei băneşti şi în 
muncă pentru efectuarea unor lu
crări, pe data de 1 ianuarie 1972 se 
abrogă H.C.M. 922/965, in aplicabili
tatea căreia a fost dat H.C.M. 1793/ 
965.

RAFILA STAN — Chesler nr. 157.
Perioadele de timp lucrate înainte de 
Intrarea în vigoare a H.C.M. 802/965, 
în  calitate de remizier, achizitor etc. 
in unităţi care au remunerat pe bază 
de cotă procentuală, constituie vechi
me în muncă. Se înregistrează în car
netul de muncă pe baza adeverinţe
lor eliberate de unităţile în care s-a 
prestat munca, din care să se con
state îndeplinirea cumulativă a celor 
3 condiţii prevăzute de art. 1 din 
H.C.M. 802/965, aceasta pe bază de 
acte, sau în lipsa acestora, pe baza 
referatelor serviciilor de resort pri
vind condiţiile şi modul în care s-a 
desfăşurat activitatea acelor lucră
tori.

CAIUS CONSTANTINESCU 
consilier juridic

5 A apărut în librării numărul 
doi al revistei de sociologie ţ

Viitorul social“
De curînd a apărut in librării 

numărul 2 al revistei de sociolo- ' 
gie „Viitorul social“, editat sub 
Îndrumarea Academiei de Ştiinţe 
Sociale şi Politice şi a Comitetului 
Naţional de Sociologie. Acest al 
doilea număr al revistei atrage in 
mod deosebit atenţia atlt prin au
torii binecunoscuţi care au contri
buit la elaborarea Iui cît şi prin 
zona largă de preocupări, prin 
unghiurile de vedere sub care slnt 
abordate temele. Ne gindim mai 
întîi Ia tratarea unor. probleme 
teoretice de către Manea Mănescu, 
Miron Constantinescu, Nicolae 
Kallós, Ion Iordăchel, Constantin 
Ionescu, Nicolae S. Dumitru şi I. 
Góliát. Găsim in acest foarte bo
gat număr materiale referitoare la 
metodologia ştiinţelor sociale, 
ample cercetări de teren, comuni
cări despre viaţa socială a comu
nelor. Sínt, de asemenea, abordate 
cu multă competenţă probleme de 
demogralie, de prognoză şi plani
ficare socială, probleme ale socio
logiei educaţiei şl învăţămîntului, 
studii de sociologia culturii, artei 
şi literaturii, precum şi interviuri 
şi declaraţii referitoare Ia apariţia 
revistei. Un amplu spaţiu este a- 
cordat cercetărilor sociologice 
concrete. Printre acestea se re
marcă şi studiul tovarăşului loan 
Prică, secretar al Comitetului ju
deţean de partid „Dezvoltarea so- 
cial-economică a judeţului Sibiu“. 
Este de fapt o prezentare sociolo
gică a judeţului nostru, care de
monstrează o largă informare ştiin
ţifică, o cunoaştere profundă a 
realităţilor social-economice ale 
spaţiului geografic al meleagurilor 
judeţului Sibiu de azi. Cititorul 
poate găsi în acest studiu tabele

cu principalii indicatori care 
fixează locul judeţului Sibiu în 
ansamblul economiei naţionale în 
anii 1965—1970, investiţiile pe ra
muri făcute în aceiaşi ani, pon
derea producţiei globale pe muni
cipii şi oraşe etc., problemele pe 
care le ridică municipiile şi ora
şele, trăsăturile caracteristice ale 
industrializării judeţului Sibiu, 
precum şi ample consideraţii cu 
privire la dezvoltarea agriculturii, 
a Învăţămîntului, culturii şi cerce
tării ştiinţifice. „Sibiul —  spune 
autorul acestui studiu — dispune 
deci de condiţii geografice favo
rabile, de o bogată şi diversă tra
diţie, de un climat social optim in 
care românii, germanii, maghiarii 
şi-au sincronizat eforturile pentru 
împlinirea unor idealuri comune 
de bunăstare şi progres“.

La capitolul prezentarea sociolo
gică a comunelor şi satelor se re
marcă mai ales studiile: „Proble
mele economice şi sociologice ale 
unei comune de munte* semnat 
de Miron Constantinescu şi „Sa
tul Drăguş după 40 de ani“, întoc
mit de H.H. Stahl, unul dintre 
membrii Şcolii sociologice de ia 
Bucureşti .

Semnalăm, de asemenea, impor
tante articole, interviuri, recenzii 
cu privire la desfăşurarea vieţii 
ştiinţifice în domeniul sociologiei, 
pe plan international.

Se poate afirma deci că numărul 
2 al revistei „Viitorul social“ este 
bogat şi variat în conţinut, pro
blematica sa venind în ajutorul 
specialiştilor din diverse domenii 
de activitate, al cercetătorilor, al 
tuturor celor interesaţi in studiul 
sociologiei.

ALEXANDRU GRAD
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Noutăţi în librării
EDITURA DACIA

V. VOICULESCU: „TEATRU“. Ediţie 
îngrijită şi prefaţă de M. Tomuş şi 
I. Voiculescu. 399 pagini, lei 14,50 
broşată, lei 16,50 legată.

EDITURA
CARTEA ROMANEASCA

MARIA ARSENE: „STRUMA*. Ro
man, 367 pagini, lei 12.

EDITURA EMINESCU

ŞTEFAN AUGUSTIN DOINAŞ: „POE
ZIE ŞI MODA POETICA“, 316 pa
gini, lei 7,75.

EDITURA UNIVERS

ROBERT CRICHTORE: „SECRETUL 
DIN SANTA VITTORIA“. In româ

neşte de Mihai C. Delescu, 437 pa« 
gini, lei 12.

EDITURA MINERVA

O. M. VLADESCUi „MENUETUL“.; 
Roman. Cuvînt înainte de Constau« 
tin Cubleşan, 163 pagini, lei 3,50.

G. IBRAILEANU: „ADELA“. Roman. 
Postfaţă şi bibliografie de Eugenia 
Tudor. Colecţia Arcade, 218 pagini, 
lei 5,25.

HONORÉ DE BALZAC: „MOŞ GO- 
RIOT“. Roman. Traducere de Cezar 
Petrescu. Prefaţă de Constantin

I Ciopraga. Colecţia Biblioteca pen-
I tru toţi, ediţia a ll-a, 392 pagini, 

lei 5.
x x x: „DRUMURI". Antologie a nu* 

velei de inspiraţie rurală. Cuvînt 
inainte de acad. Zaharia Stancu. 
498 pagini, lei 13.

Un „joc al cifrelor“ care 
diminuează iniţiativa

(Urmare din oaq. I)

20 aprilie 1972. De aici rezultă două 
deficienţe, destul de grave după 
părerea noastră. In primul rînd fap
tul că C.I.A.T.-ul îşi permite să jon
gleze cu cifrele de plan, să le re
structureze de cite ori este . . .  ne
voie, dacă unitatea are „greutăţi", 
îndemnînd astfel colectivul la pasi
vitate, înlăturînd acea mobilizare 
care trebuie să existe in fiecare În
treprindere pentru îndeplinirea sar
cinilor. In al doilea rind conducerea

uzinei, compartimentul răspunzător 
a încălcat reglementările legale in 
vigoare privind raportarea realizări
lor, baza de comparaţie neputînd fi 
decit acele cifre care sínt aprobate, 
pentru care există deci document, 
lucru de care nu s-a tinut cont la 
unitatea sibiană.

O altă situaţie. Uzina avea obli
gaţia să raporteze centralei, în fie
care 1 ale lunii, realizările la pro
ducţia marfă vîndută şi încasată 
pentru luna încheiată. Se raporta o 
anumită cifră. In 2 ale lunii, cind 
deşi se cunoştea situaţia exactă, in 
baza extraselor de cont de la bancă, 
in darea de seamă înaintată Direc
ţiei judeţene de statistică, se tre-

In slujba perfecţionării vieţii sociale 
si adineirii democraţiei socialiste

In contextul m arilor transform ări poli
tice , economice si sociale petrecute în 
ta ra  noastră, m asele m uncitoare sín t che
m ate  să participe cu toa te  to rte le  la  per
fecţionarea form elor st m etodelor d» 
conducere a  societăţii, la  îm bunătăţirea 
m ultiplelor relaţii d in tre m em brii socie
tă ţii, d intre un ităţile  econom ice st insti
tu ţiile  sta tu lu i, d in tre  organizaţiile poli
tice , de m asă st obşteşti.

Congresul a l X-lea s i C onferinţa N a
ţională  a  Partidulu i Com unist Român au 
adoptat ho tăriri de im portantă istorică 
priv ind  perfecţionarea continuă a  v ieţii 
noastre  sociale, ad ineirii dem ocraţiei so
cialiste. H otărlrile respective au  creat ca
d ru l adecvat pentru  institu tionalizarea 
form elor de m obilizare lam ă  a  m aselor 
la  elaborarea si în făp tu irea politicii 
partidulu i st sta tu tu l, pentru partic iparea 
lo r activă la  conducerea treburilo r de 
s ta t sl obşteşti.

Una din form ele de partic ipare  a  tu 
tu ro r categoriilor de oam eni a i m uncii la  
o  mal bună gospodărire si folosire a  
m illoacelor ne care le  oferă societatea 
pen tru  Îm bunătăţirea continuă a  condi
ţiilo r de v ia tă  si de muncă a le  poporului, 
la  înfăptu irea politicii partidu lu i de ridi
ca re  a bunăstării celor ce m uncesc este 
s i forma institu tionalizată a  controlului 
obştesc.

In p reocuparea perm anentă de Îmbu
n ă tă ţire  continuă, de lărg ire  a  exercitării 
contro lu lu i sectoarelor im portante ale 
ac tiv ită ţii social-econom ice s i de se rv ire  
a populaţiei, recenta sesiune a  M arii A- 
dunări N ationale a  adoptat Legea privind 
organizarea si funcţionarea controlului 
obştesc. Reglem entările ex isten te  în acest 
dom eniu nu  soluţionau în  mod un itar a- 
ceas tă  problem ă im portantă a  controlului 
obştesc, aveau o arie de cuprindere li
m itată, erau  depăşite de ac tuala  dezvol
ta re  social-econom ică a tării, de efortu
r ile  pe care  le  face sta tu l nostru  p e n tn ţ 
sa tisfacerea cerinţelor m ereu crescînde 
a le  populaţiei. De aceea. Biroul Executiv 
a l Consiliului N ational al Frontului Uni
tă ţii Socialiste, cu partic iparea reprezen
tan ţilo r Uniunii G enerale a  Sindicatelor. 
Consiliului N ational a l Fem eilor, Uniunii 
T ineretu lu i Com unist St ai celo rlalte or
ganizaţii de m asă, obşteşti, cooperatiste 
Si profesionale, care  iac  p a rte  din Fron
tu l U nităţii Socialiste, analizînd actuala 
form ă de organizare, sfera de cuprindere 
si eficienta controlului obştesc, au aluns 
la  concluzia că se  impun noi reglem en
tă r i . care să conducă la  îm bunătăţirea 
leg islaţiei în  acest domeniu în  asa  fel 
ta c i t  controlul obştesc să acţioneze ca 
u n  lactor de educaţie civică, contribuind 
la  dezvoltarea unei atitudini îna in ta te  a  
lucrătorilor din un ităţile de  serv ire pu
blică, la  generalizarea experienţei bune. 
la com baterea m anifestărilor de  negUlenta 
nepăsare sl lipsă de răspundere fată da

Interesele populaţiei sl de păs trare  a a- 
vutu lu i obştesc, la  respec ta rea  legalităţii 
socialiste. Pe baza concluziilor reieşite, a 
ind icaţiilor personale date  de  tovarăşul 
N icolae Ceausescu, a  lo st elaborat p ro
iectu l de  lege priv ind  reglem entarea u- 
n itară  a  organizării st funcţionării con
tro lu lu i obştesc, care. după vo tarea  lut 
de că tre  M area A dunare N aţională, a 
deven it lege.

T rebuie re ţinu t de  la  bun început fap
tu l că  lenea priv ind  organizarea si func
ţionarea  controlului obştesc p revede că 
ac tiv ita tea  da contro l obştesc este con
dusă  si organizata d a  Frontul U nităţii 
Socialiste, tn  acest le i se  asigură  an tre 
narea  şt partic iparea  efectivă la  această  
ac tiv ita te  a  o rganizaţiilor sindicale s l  d a  
tinere t, a  com itetelor ş t  com isiilor do 
femei, a nninnilor cooperatiste. C rucea 
Roşie şi a  celo rlalte organizaţii care  fac 
parte  din Frontul U nităţii Socialiste.

In lege se prevede scopul, modul da 
exercitare  sl sie ra  de  cuprindere a  con
tro lu lu i obştesc. Astfel, exercitarea con
tro lu lu i obştesc se asigură cu partic ipa
rea  largă a oam enilor m uncii de la oraşe 
si sate. în  un ită ţile  socialiste de sta t si 
cooperatiste, în  scopul Îm bunătăţirii pro
ducţiei bunurilor de consum, condiţiilor 
de  m uncă, a ac tiv ită ţii de aprovizionare 
Si de serv ire  a  populaţiei, prin  echipe 
anum e constitu ite  sl care  îş i deşiăsoară 
ac tiv ita tea  în  afara  program ului de lucru.

T rebuie m enţionat faptul că, pentru  
îm bunătăţirea serv irii populaţiei de la 
sate prin  un ită ţile  com erţului cooperatist, 
unită ţile  presta toare  de servicii, institu 
ţiile cu lturale si san itare , a  fost Înscrisă 
In lege efectuarea, pen tru  prim a dată , a 
controlului obştesc şt tn  m ediul rural.

In acest fel, în  cadrul consiliilor locale 
ale Frontului U nităţii Socialiste, care u- 
nesc reprezentanţii tu tu ro r organizaţiilor, 
se  va  putea realiza o m ai bună coordo
nare a  lorte lor. an trenarea  largă a  celor 
m at capabili m em bri a t acesto r organi
zaţii, valorificarea com petentei sl ex i
gentei lor, tn  v ederea  creşterii eficientei 
controlului ehei***

Dacă reglem entările de p lnă acum  erau 
lim itate Ia c tteva  domenii de activ ita te , 
p revederile  noit leg i extind sfera de cu 
prindere  a  controlului obştesc, care  se va  
exercita  In: unităţile  de s ta t şi coopera
tis te  p roducătoare de  bunuri de consum ; 
unităţile  presta toare  de serv icii pentru 
populaţie ; un ităţile  com erciale si de ali
m entaţie publică: can tinete-restaurant şl 
orice alte cantine care funcţionează ne 
lingă  unităţile  socialiste: depozitele pen
tru  păs tra rea  şi conservarea m ărinrilor, 
p ieţele, ttrgurile  ş i oboarele; institu ţiile

san ita re : creşele . leagănele, grădiniţe le şl 
casele  pentru  copil, precum  şi institu ţiile 
de ocrotire a  m inorilor; un ităţile balneo
clim aterice, hotelurile si a lte  un ităţi de 
cazare pentru  populaţie; în treprinderile 
de transport în com un; oficiile de asi
gurări sociale şi de  pensii, de expertizare 
a capacităţii de muncă, oficiile de re 
partizare  a  forţei de  m uncă si de asis
ten tă  socială, repartizarea si în tre ţinerea  
fondului locativ  de sta t; activ ita tea în 
treprinderilo r de construcţii st reparaţii 
care  servesc populaţia ; institu ţiile  cultu- 
ral-artistice  de spectacole, casele de cul
tu ră , cluburile, căm inele culturale, cine
m atografele, muzeele, bibliotecile, casele 
m em oriale, În treţinerea m onum entelor is 
to rice ; căm inele, in ternate le  şl institu 
tu l*  san ita re  d in scoli ş l IntU tule de tn- 
vă tăm tn t superio r precum  s l alt* acU vttătl.

!n luncile  de  specificul un ităţilo r In  
care  se exercită , controlul obştesc v a  
u rm ări respectarea dispoziţiilor legale, 
cu p riv ire  Ia ; realizarea calităţii produ- 
ss lo f  sl d iversificarea p roduselor Ia u n i

tă ţile  producătoare de bunuri; calitatea 
prestărilo r de serv icii sl a  executării de 
lucrări pentru  populaţie ; respectarea 
stric tă  a pretu rilo r si tarifelor legale, cîn- 
tă rirea , m ăsurarea sau num ărarea corectă 
a  m ărfurilor Ia v tnzare ; adm inistrarea, 
păstrarea  si folosirea bazei m ateriale din 
Instituţiile de cultură si a rtă , precum  si 
în tre ţinerea  m onum entelor Istorice; asi
gurarea asistentei m edicale a populaţiei 
în  un ităţile sanitare sl îm bunătăţirea con
tinuă a condiţiilor pentru  creşterea cali
tă ţii acestei ac tlv ltă ti; asigurarea condi

ţiilor corespunzătoare de odihnă şt tra ta 
m ent tn sta ţiunile balneo-clim aterlce; res
pectarea norm elor legale  de protecţia 
m uncii; respectarea p revederilor legale 
privind com baterea noluării apelor, aeru
lu i si solului, precum  si a lte  actlv itătl.

In priv in ţa  organizării sl funcţionării 
echipelor de control obştesc, în  leae  se 
p revede că acestea se  compun din 3—5 
membri care se aleg  ne timp de 2 ani. 
Din echipele de control obştesc fac parte: 
membri de sindicat, membri a l organi
zaţiilor Uniunii T ineretu lu i Comunist, 
membri a l organizaţiilor cooperatiste, fe
m ei casnice, pensionari, precum  sl spe
cialişti tn dom eniile supuse controlului. 
In exercitarea drep turilo r si în  îndepli
n irea  îndatoririlor ce le  revin, se p revede 
ca membrii echipelor de control obştesc 
să  se bucure de nro tectia  leg ii ca st per
soanele care îndeplinesc funcţii ce Im
plică exerciţiu l au torită ţii de  sta t.

T rebuie re ţinu t faptul că controlul ob
ştesc. efectuat tn  condiţiile acestei legi, 
nu  în locuieşte controlnl de specialita te, 
car«, po triv it legii, revine organelor de 
I ta t  şan cooperatiste.

Tinînd seam a de condiţiile specifice de 
activ ita te  în ctteva  sectoare ale vieţii 
social-econom ice. leqea prevede ca unele 
organizaţii de m asă. în  afara participării 
lo r e lective la o rganizarea si desfăşura
rea  controlului obştesc în  sferele p revă
zute, să prim ească a tribu ţii d irecte  în 
organizarea si efectuarea controlului 
obştesc în  anum ite sectoare. Astfel, sin 
dicatele, cu spriiinul consiliilor locale ale 
Frontulu i U nităţii Socialiste v o r constitui 
echipe de control obştesc care  vor ex er
c ita  controlnl asunra calită ţii produselor, 
d iversificării sortim entelor, respectării 
grafice lo r de liv ra re  a  m ărfurilor, păs
tră rii, conservării sl am balării corespun
zătoare  a  acesto ra în  un ităţile  de stat 
producătoare de bunuri de consum, p re
cum  si asupra  respectării norm elor legate 
de  nro tectia  m uncii, de  p reven ire  a 
poluării anei, aeru lu i sl solului si de 
com batere a  zgom otului, în  toa te  u n ită 
ţile socialiste de stat.

S indicatele, îm preună cu organizaţiile 
U niunii T ineretului Comunist, exercită 
controlul obştesc în  căm inele pentru 
tinere t a le  în treprinderilor.

De asem enea. în  lege se p revede ca  în 
căm ine. Internate , cantine, spa tii de şco
larizare . cluburi, baze sportive si Insti
tu ţii m edicale neutru  student! si elevi, 
controlul obstesc se efectuează de către 
echipe constitu ite  de către organizaţiile 
U niunii T ineretului Com unist s i asocia
ţiile  studenţeşti, cu sprijinu l cadrelor 
d idactice, pe baza unor norm e stabilite 
de Com itelui C entral ai U niunii T ineretu
lui Comunist, M inisterul Educaţiei si In- 
vătăm tntulu l si M inisterul Sănătăţii, cu 
acordul Consiliului N ational a l Frontului 
U nilătii Socialiste. E xercitarea controlului 
obştesc In m aternită ţi, case de  naştere, 
sp itale de copii, erese, leagăne, grădiniţe, 
căm ine sl case pentru  copil p reşcolari şl 
şco lari, precum  st tn  institu ţiile  de asti- 
ten tă  socială, se p revede să  fie exercita t 
p rin  echipe form ate cu precădere din 
femei.

In În treaga lo r ac tiv ita te  echipele care 
exercită controlul obştesc conlucrează cu 
deputaţii consiliilor populare si cu co
m itetele de cetăţen i ne baza Indicaţiilor 
ce se stabilesc de că tre  organele locale 
e le  Frontului U nităţii Socialiste tm preună 
cu com itetele executive ale consiliilor 
ponulare.

P revederile leg it reqlem entează. de a«e- 
m enea. relaţiile  din tre echipele de control 
obştesc şi conducerile unităţilo r contro
la te , prevăztndu-se obligativ ita tea condu
cerilo r unităţilo r contro late  si celor ale 
o rganelor Ierarh ice superioare de a  lua  
m ăsurile ce se  impun uentru  valorificarea 
c tt mai deplină a  propunerilor si consta
tă rilo r echipelor de control obstesc si re
m edierea Unsurilor.

In cuprinsul legii sin t stipu late  $i unele  
drep turi a le  echipelor de control obstesc 
care  duc la  În tărirea  au to rită ţii lor. A st
fel, dacă echipele de contro l obstesc a- 
preciază că  faptele consta ta te  şi înscrise 
tn registru l unic de îndrum are s i control 
constituie contravenţii sau  infracţiuni, 
sesizează, după caz, orqanele com petente, 
tn  vederea  ap licării sancţiunilor con tra
venţionale, sau o rqanele de u rm ărire 
penală. Dacă fantele consta ta te  s ln t ab a
teri d iscip linare ori constitu ie fapte care 
atrag  răspunderea m aterială, sau  sîn t de 
com petenta com isiei de ludecată, sesi
zează conducerea o rganizaţiei socialiste 
din care face parte  un ita tea  pentru  a  lua 
m ăsuri corespunzătoare.

In lege se prevede, de  asem enea, că 
tn vederea rezolvării operative a  lipsu
rilor constatate , echipele de control 
obştesc vor solicita spriiinu l organiza
ţiilor de sindicat din un ităţile  contro late. 
De asem enea, constatările  echipelor de 
control obstesc nrivind deficientele din 
ac tiv ita te ta  sa lariaţilo r sau m em brilor 
cooperatori v o r fi analizate tn colectivul 
de m uncă din care aceştia  fac parte . în 
adunările qrupelor sindicale sau  ale coo
peratorilor, tn  scopul preven irii si în lă 
tu rării lor.

Prin ansam blul prevederilo r leg ii p r i
vind organizarea si funcţionarea contro
lului obstesc se asigură un  cadru larg  
Si un itar aceste i forme de m anifestare a 
dem ocraţiei noastre  socialiste. C ontrolul 
obştesc, în  noua sa  reglem entare , o rga
nizat st condus de că tre  Frontul U nităţii 
Socialiste, sub conducerea si cu sprijinul 
orqanlzatiilor de partid , îş i  va  aduce con
tribuţia la  îm bunătăţirea serv iciilor sl 
activ ită ţilo r propuse a  fi supuse contro
lului, la  dezvoltarea unei a titudin i în a in 
ta te  fată de In teresele populaţiei, a  o riiil 
fa tă  de bunurile obşteşti, la  valorificarea 
deplină a  condiţiilor m ateriale asigurate 
de  sta tu l nostru  pentru  creşterea  bună
stării Oamenilor m uncii — te l suprem  al 
politicii partidulu i nostru .

L USCA

ceau tot acele date care nu cores
pundeau întocmai cu realitatea. De 
aici, în fiecare lună apăreau variaţii 
in plus sau minus ajungînd pînă la 
1,5 şi 1.7 milioane lei. Aşadar, in
formarea eronată a organelor da 
statistică.

Exemple de genul celor arătate 
mai sus pot fi găsite în modul da 
raportare din fiecare lună. Practica 
modificării cifrelor de plan, a comu
nicării lor cu întirziere, calcularea 
gradului de realizare în funcţie de 
comunicări telefonice, promisiuni da 
modificări a filelor de plan, conti
nuă şi la această dată. Este deci 
momentul să se treacă hotărît la 
intrarea In legalitate, la urgentarea 
aprobării planurilor financiare de 
către centrala industrială braşovea- 
nă, acestea rămînînd definitive pen
tru întregul an, în funcţie de con
diţiile şi rezervele existente în uzi- 
nă, de posibilităţile colectivului.

Slnt cunoscute greutăţile intîmpi- 
nate din punctul de vedere al apro
vizionării tehnico-materiale, al pri
mirii cu Întirziere a semifabricatelor 
prin colaborare, dar ele trebuiau re
zolvate prin altfel de măsuri, atlt 
de către uzină, cit şi de centrala in
dustrială sau minister. Acest joc al 
cifrelor de plan nu poate fi decit 
dăunător. Despre ce mobilizări de 
forţe, de descoperiri şi valorificări 
de rezerve interne, de măsuri pri
vind creşterea productivităţii muncii 
etc. mai poate fi vorba, cînd de la 
bun început cadrele de conducere, 
compartimentele funcţionale sínt 
convinse că Ia sfîrşit de perioadă 
cifrele de plan se vor modifica plnă 
la nivelul realizărilor, sau chiar cu 
ceva eub nivelul acestora? La aceste 
lucruri va trebui e,S reflecteze attt 
conducerea G.I.A.T. cit şi cadrele 
de conducere de la Ustna de plase 
ante din Slbit,

S ă  c u n o a ş t e m  ş i  s ă  r e s p e c t ă m  l e g i l e  ţi
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Vizita preşedintelui Nixon
la Moscova

Moscova 22 (Agerpres). — Luni, 
22 mai, a sosit la Moscova, intr-o 
vizită oficială, preşedintele S.U.A., 
Richard Nixon. Şeful Casei Albe este 
Însoţit de William Rogers, secreta
rul Departamentului de Stat, Henry 
Kissinger, consilierul special pentru 
problemele securităţii nationale, Pe
ter Flannigan, consilier prezidenţial, 
şi de Martin Hillenbrand, asistent al 
fcecretarului de stat.

Pe aeroportul Vnukovo, preşedin
tele Nixon a fost întimpinat de Ni
kolai Podgornii, preşedintele Prezi
diului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
Alexei Kosîghin, preşedintele Consi
liului de Miniştri, de vicepreşedinţi 
ai Prezidiului Sovietului Suprem, ai 
guvernului, miniştri, alte persoane 
oficiţrle, transmite agenţia TASS.

La Kremlin, a avut loc o întrevedere 
între Leonid Brejnev, secretar gene
ral al C.C, al P.C.U.S., şi preşedin
tele S.U.A., Richard Nixon.

Convorbirea a constituit, după cum 
anunţă agenţia TASS, începutul 
discutării problemelor care au o im
portanţă principală pentru evoluţia 
viitoare a relaţiilor sovieto-ameri- 
cane, precum şi a problemelor in-, 
let naţionale actuale. Convorbirea, 
care a avut un caracter de lucru, a 
demonstrat că ambele părţi acordă 
o mare însemnătate convorbirilor 
dintre conducătorii Uniunii Sovie
tice şi Statelor Unite.

S-a exprimat convingerea comună 
că obţinerea unor rezultate construc
tive la convorbiri va corespunde in
tereselor popoarelor ambelor ' ţări, 
ale destinderii Internationale şi întă
ririi securităţii generale.

Moscova 22 (Agerpres). — Prezidiul 
Sovietului Suprem şi guvernul U.R.S.S. 
au oferit, îuni seara, un dineu la Pa
latul mare al Kremlinului în cinstea 
preşedintelui S.U.A., Richard Nixon, 
transmite agenţia TASS.

La dineu au participat Leonid Brej- 
nev, Alexei Kosîghin, Nikolai Podgor
nii şi alţi conducători sovietici.

Nikolai Podgornii şi Richard Nixon 
au rostit toasturi.

Arătînd că aceasta este prima vi
zită oficială în U.R.S.S. a unui pre
şedinte al Statelor Unite ale Americii 
în întreaga istorie a relaţiilor dintre 
cele două ţări, Nikolai Podgornii a 
afirmat în toastul său că rezultatele 
convorbirilor vor determina în mare 
măsură perspectivele relaţiilor reci
proce dintre Uniuneg Sovietică şi 
Statele Unite şi vor influenţa, proba
bil, modul în care va evolua situaţia 
internaţională.

Noi pornim de la faptul că contac
tele personale, schimbul sincer de 
păreri dintre conducătorii de stat 
ajută la găsirea unor soluţii reciproc 
acceptabile*, care corespund interese
lor popoarelor, intereselor menţinerii 
păcii, contribuie la depăşirea greută
ţilor. De aceea în Uniunea Sovietică 
se acordă o mare însemnătate con
vorbirilor sovieto-americane. Abor
dăm aceste convorbiri de pe poziţii 
realiste şi în concordanţă cu princi
piile politicii noastre, vom depune

toate eforturile pentru a obţine re
zultate pozitive şi pentru a ne stră
dui să justificăm speranţele care se 
pun în ţările noastre şi dincolo de 
hotarele ior în Sntîlnirea sovieto-ame- 
ricană de la Moscova la nivel înalt. 
Aşteptăm aceeaşi abordare şi din par
tea americană.

Cînd spunem că nu facem excepţie 
pentru S.U.A. în politica noastră de 
coexistenţă paşnică, a spus N. Pod
gornii, aceste cuvinte cuprind năzu
inţa noastră reală spre îmbunătăţirea 
şi dezvoltarea relaţiilor sovieto-ame
ricane.

Uniunea Sovietică, a spus în con
tinuare vorbitorul, consideră posibilă 
şi de dorit stabilirea nu numai a 
unor relaţii bune, ci şi prieteneşti în
tre U.R.S.S. şi S.U.A., desigur, nu pe 
seama unor terţe ţări şi popoare.

Deosebirea de orînduiri sociale, diver
genţele poziţiilor statelor noastre într-o 
serie de sectoare de importanţă esenţială 
ale politicii internaţionale dau naştere 
unor complicaţii serioase în relaţiile 
sovieto-americane şi noi nu le subes
timăm deloc. Dar, chiar şi in cadrul 
existenţei divergenţelor, există factori 
obiectivi care determină necesitatea 
pentru U.R.S.S. şi S.U.A. de a acţiona 
Sn aşa fel ca să înlăture pericolul li
nul război mondial, să Înlăture din 
relaţiile sovieto-americane reminiscen
ţele „războiului rece", să cureţe pe 
cit posibil aceste relaţii de ceea ce 
le-a complicat ia trecut şi le Îngreu
nează în prezent.

Răspu-nzind, preşedintele Nixon a 
spus: „Atît S.U.A. cit şi U.R.S.S. sínt 
mari puteri. Popoarele noastre sínt 
amîndouă mari popoare. In îndelun
gata lor istorie, cele două popoare ale 
noastre nu au luptat niciodată unul 
împotriva celuilalt intr-un război. Să 
luăm astăzi asemenea hotăriri incit să 
contribuim la crearea certitudinii că

nici In viitor nu se va ajunge vreoda
tă la război“.

„într-o epocă nucleară, clnd nu poate 
exista securitate atunci cînd forţa are 
preponderenţă — a spus el in conti
nuare — marile puteri au învăţat ur
mătoarea realitate: acordurile bazate pe 
exploatarea presupusei slăbiciuni a 
uneia dintre părţi nu fae decit s-o de
termine pe aceasta să depună eforturi 
de două ori mai mari pentru a recu
pera preponderenţa în timp ce acor
durile bazate pe respect reciproc au 
mult mai multe posibilităţi de a dura“. 
Pentru a folosi cit mai bine acest pri
lej, a spus Nixon, trebuie să recu
noaştem că, deşi multe dintre diver
genţele noastre sínt esenţiale şi pro
funde, avem un puternic interes co
mun: pacea şi securitatea.

In continuare, vorbitorul a arătat: 
„Puterea mare este însoţită de o mare 
răspundere. Atunci cînd puterea nu 
este însoţită de spirit de răspundere, 
pacea este ameninţată. Fie ca puterea 
noastră să fia Întotdeauna folosită 
pentru menţinerea păcii şi nici o dată 
pentru ameninţarea ei“.

Vorbind despre obiectul convorbiri
lor, preşedintele Nixon a spus că pro
blemele de interes bilateral vor servi 
drept punct de plecare. Cele două 
ţări pot conlucra in domeniul explo
rării spaţiului cosmic, al ameliorării 
mediului înconjurător, al cooperării 
economice, al unei prime etape de li
mitări a armelor strategice, a men
ţionat el.

Subliniind că este inerent ca cele 
două ţări să aibă interese diferite şi 
moduri diferite de abordare, vorbito
rul a arătat că baza unei competiţii 
sănătoase trebuie să o constituie do
rinţa de a coopera pe o bază de re
ciprocitate în probleme de importanţă 
covîrşitoare.

Evolufia crizei politice 
din Turcia

Ankara 22 (Agerpres). — Primele 
două mari partide din Parlamentul 
turc şi-au anunţat participarea la un 
viitor guvern prezidat de premierul 
desemnat Ferit Melen, deschizînd 
astfel calea spre soluţionarea crizei 
politice din Turcia — relatează agen
ţia Reuter.

După a doua rundă de convorbiri 
cu premierul desemnat, Ferit Melen, 
atît Suleyman Demirel, liderul Parti
dului Dreptăţii, majoritar în Parla-

I  *
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•  POLIŢIA DIN ORAŞUL SPANIOL SAN SEBASTIAN a anunţat ares
tarea unui număr de 7 militanţi basci, membri ai organizaţiei „E.T.A.", 
acuzaţi de „asociere ilegală şi colectarea de fonduri destinate spriji
nirii organizaţiei" — informează agenţia Associated Press. Printre ares
taţi se află Jose Antonio Achotorena Eguilegor, lider al organizaţiei 
basce „E.T.A.".

Aceeaşi sursă a precizat că au fost arestaţi, de asemenea, şase 
membri ai. Partidului Comunist din Spania, sub acuzaţia de „desfăşu
rare a unei propagande ilegale, care îndemna la declanşarea unei greve 
generale" cu ocazia zilei de 1 Mai a. c.

•  DUMINICA ÎN ORAŞUL SALZBURG au continuat demonstraţiile 
împotriva agresiunii americane în Vietnam. Numeroşi tineri din acest 
oraş au manifestat cerind ca S.U.A. să renunţe la politica promovată 
în Asia de sud-est. Ziarul „Salzburger Nachrichten", important coti
dian austriac, editat în acest oraş, a scos duminică o ediţie specială 
pentru a, prezenta evenimentele care au avut Ioc aici în ultimele zile 
prilejuite de escala preşedintelui S.U.A. la Salzburg.

•  COMITETUL NAŢIONAL EXECUTIV AL PARTIDULUI UNIUNEA 
NAŢIONALA AFRICANĂ DIN TANZANIA (T.A.N.U.), reunit in se
siune, in localitatea Iringa, a încheiat dezbaterile consacrate examină
rii documentului-program al partidului privind dezvoltarea agriculturii 
ţării. Programul se referă la căile şi metodele de dezvoltare a agri
culturii şi zootehniei, principalele ramuri ale economiei naţionale. 
{30—90 la sută din beneficiile realizate pe pieţele externe provin din 
comercializarea produselor agricole).

•  IN LEGĂTURA CU ÎNCETAREA DIN VIAŢĂ A LU JAMSARANGHIIN 
SAMBU, in Mongolia a fost decretat doliu naţional. Pe clădirile minis
terelor şi organizaţiilor obşteşti din Ulan Bator au fost coborîte în 
bernă drapelele de stat. In întreaga ţară au loc mitinguri de doliu.

•  CONSILIUL LIGII ARABE se va întruni într-o sesiune specială, în 
prima săptămînă a lunii iunie, pentru a discuta propunerea guvernu
lui egiptean privind numirea lui Mahmud Riad, consilierul preşedinte
lui Anwar Sadat pentru probleme externe, in funcţia de secretar gene
ral al acestei organizaţii.

•  LUNI A SOSIT LA TOKIO O DELEGAŢIE A SEIMULUI POLONEZ.
condusă de Stanislaw Gucwa, mareşalul Seimului. Delegaţia poloneză 
va purta, convorbiri cu parlamentarii niponi şi va avea întrevederi cu 
reprezentanţi ai vieţii politice, şi economice din Japonia, informează 
agenţia P.A.P.

•  DATELE OFICIALE DATE PUBLICITĂŢII DE MINISTERUL MUNCII 
AL FRANŢEI relevă că, în cursul anului 1971, şomajul a crescut în 
această tară cu 17,4 la sută. La sfîrşitul lunii aprilie 1972, numărul 
total al şomerilor din Franţa era de circa 530 000.

•  SECRETARUL GENERAL AL LIGII ARABE, ABDEL KHALEK HAS- 
SOUNA a conferit cu ambasadorul Republicii Democratice Populare a 
Yemenului Ia Cairo, Mohamed Abdel Kader Bafqieh, în legătură cu 
propunerea organizaţiei panarabe privind convocarea unei reuniuni a 
miniştrilor de externe din R.D.P. a Yemenului, Republica Arabă Ye
men şi Oman, pentru soluţionarea disputelor dintre autorităţile de la 
Aden şi ce*« de la Sanaa, de pe o parte, şi dintre Aden şi Oman, pe 
de alta.

ment, cit şi noul preşedinte al Parti
dului Republican al Poporului, Bulent 
Ecevit, au declarat că vor acorda 
sprijinul lor noului cabinet preconi
zat. Ferit Melen are, de asemenea, 
sprijinul Partidului încrederii Nationa
le, al cărui membru este. In schimb, 
Partidul Democratic Conservator a 
anunţat că nu va participa la noul 
guvern.

Suleyman Demirel a afirmat că 
partidul său va sprijini retormele 
propuse de Ferit Melen, relevind, in 
aceiaşi timp, necesitatea modificării 
legii electorale înaintea desfăşurării 
alegerilor generale. La rîndul sau, 
Bulent Ecevit, a spus că Partidul Re
publican a! Poporului va sprijini 
toate eforturile constructive îndrep
tate în acest sens.

Referindu-se la obiectivele echipei 
guvernamentale pe care intenţionează 
s-o alcătuiască. Ferit Melen a decla
rat că principalele scopuri ale guver
nului său vor fi completarea măsuri
lor împotriva extremismului politic şi 
punerea în aplicare a reformelor eco
nomice, sociale şi culturale. Potrivit 
agenţiei U.P.I. Ferit Melen a declarat 
că urmează să-l intîlnească pe pre
şedintele republicii Cevdet Sunay, 
după care s-ar putea să anunţe lista 
noului guvern.

*

'Ankara 22 (Agerpres). — Preşedin
tele Turciei, Cevdet Sunay, a accep
tat lista noului guvern turc, prezen
tată luni seara de premierul desem
nat, Ferit Melen. Noul cabinet cu
prinde opt miniştri aparţinînd Parti
dului Dreptăţii (care deţine 309 din 
cele 633 de mandate parlamentare), 
cinci miniştri din partea Partidului 
Republican al Poporului şi alţi doi, 
membri ai Partidului încrederii Na
ţionale, între care Ferit Melen. Ce
lelalte Í0 portofolii (cabinetul nu
mără Sn total 25 de titulari de nii- 
r.istere), au fost încredinţate unor 
-personalităţi (un senator şi nouă 
tehnicieni), care nu aparţin nici 
unei formaţii politice. Un număr de
16 miniştri ai guvernului interimar, 
însărcinat cu rezolvarea probleme
lor politice curente după demisia, la
17 aprilie, a guvernului prezidat de 
Nihat Erim, sínt reţinuţi şi în gu
vernul format de Ferit Melen. Prin
tre aceştia se numără Haluk Bayul- 
ken, care păstrează conducerea mi
nisterului de externe, şi Ziya Muez- 
zinoglu, numit ministru de finanţe,

Deschiderea lucrărilor 
Congresului M.P.R. 
din Republica Zair

Kinshasa 22 (Agerpres). — Cores
pondenţă de Ia Viorel Popescu. — 
După cum s-a mai anunţat, in cadrul 
ceremoniei de deschidere a lucrări
lor primului Congres al Mişcării 
Populare a Revoluţiei din Republica 
Zair, preşedintele Mobutu Şese Seko 
a rostit u n , discurs in care a evo
cat succesele dobîndite de Republica 
Zair, precum şi unele probleme ale 
politicii externe a ţării.

„Congresul, care coincide cu săr
bătorirea a cinci ani de Ia fondarea 
Mişcării Populare a Revoluţiei, a 
spus preşedintele Mobutu, reprezintă 
o expresie a hotărîrii poporului zai- 
rez de a continua revoluţia începută. 
Putem spune că sintém stăpini pe

D elejvatia
P.C.R.

în  Is la n d a
Reykjavik 22. — Trimisul special 

Agerpres, Nicolae Plopeanu, transmi
te: Luni dimineaţa, în clădirea Parla
mentului islandez au început convor
birile dintre delegaţia Partidului Co
munist Român, condusă de tovarăşul 
Mihai Gere, membru supleant al Co
mitetului Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., şi delegaţia partidului A- 
Jjianţa populară din Islanda, condusă 
de preşedintele partidului, Ragnar 
Arnalds. La convorbiri, din partea 
română, au participat Constantin 
Dăscălescu, membru al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
judeţean Galati al P.C.R., şi Florenţa 
Munteanu, membru supleant al C.C. 
al P.C.R. A fost, de asemenea, pre
zent Vasile Pungan, ambasadorul Re
publicii Socialiste România in Islanda. 
Din partea islandeză au participat 
Adda Bara Slgfusdottir, vicepreşedinte 
al partidului Alianţa populară din 
Islanda, John Snorri Thorieifsson, se
cretar. Olafur Einarsson, preşedintele 
Biroului Politic al partidului, Ingi 
Helgasson, preşedintele Comitetului 
internaţional, şi Kjartan Olafsson, 
membru ol Comitetului Central al 
partidului.

'destinele noastre. Poporul zaîrez 
poate fi mîndru de rezultatele mun
cii sale, care ne-a permis să obţi
nem realizări în valorificarea eco
nomiei noastre puse în slujba omu
lui. Această dragoste de muncă a 
permis să se pună capăt divizării in
terne pe plan tribal şi regional".

Preşedintele Mobutu Şese Seko a 
arătat, totodată, că rezultatele efor
turilor tării sale sínt cuprinse în- 
Ir-un singur cuvînt — autentici
tate — care, „în concepţia noastră, 
constă în a avea conştiinţa persona
lităţii noastre, a valorii noastre pro
prii, in baza acţiunilor noastre, care 
să se întemeieze pe realităţile na
ţionale*.

Referindu-se Ia principalele pro
bleme ale politicii externe, preşedin
tele Mobutu a arătat că Republica 
Zair se pronunţă în favoarea conso
lidării unităţii de acţiune a ţărilor 
africane. El a declarat că „numai 
calea negocierilor poate pune capăt 
conflictelor din Orientul Apropiat şi 
Vietnam". In ce priveşte problemele 
legate de eforturile lichidării stării 
de subdezvoltare, preşedintele Mo
butu a subliniat importanta efortu
rilor proprii, cit şi a unei asistente 
financiare externe, necondiţionată 
politic". Republica Zair doreşte să 
întreţină schimburi, pe multiple pla
nuri, cu toate ţările lumii, rămlntnd 
stăpînă pe destinele sale, a afirmat 
preşedintele.

Luptele
din Vietnamul de sud

Saigon 22 (Agerpres). — După o 
puternică pregătire de artilerie, for
ţele patriotice din Vietnamul de sud 
au lansat, luni în zori, un nou atac 
împotriva garnizoanei saigoneze din 
fosta capitală imperială Hue. Cu acest 
prilej, patrioţii au reuşit să străpun
gă centura exterioară de apărare sai- 
goneză, forţînd trupele inamice să 
se retragă cu 3,5 km. Luptele conti
nuă şi în alte puncte din împrejuri
mile oraşului Hue, precum şi in zo
nele An Loc şi Kontum, transmite 
egenţia U.P.I.

în cursul polemicelor atacuri în

treprinse anterior — duminica după- 
amiază — împotriva garnizoanelor 
saigoneze din oraşele Hue, Kontum 
şi An Loc, forţele F.N.E. au provocat 
duşmanului pierderi care, potrivit a- 
gentiei de presă „Eliberarea“, se ri
dică la 1200 morţi, precum şi un 
mare număr de tancuri şi vehicule 
blindate. Au fost doborite, totodată, 
două avioane americane.

Populaţia din Chile îşi exprimă 
adeziunea faţă de guvernul Uni
tăţii Populare condus de Dr. Sal
vador Allende prin demonstraţii 
şi mitinguri de solidaritate, tn a- 
celaşi timp, ea se opune oricăror 
maşinaţiuni din afară care urmă
resc schimbarea regimului. în 
foto: o pancartă mare in cen
trul oraşului Santiago de Chile 
pe care se poate citi: .Munci

torii spun NU fascismului"

s. UJ. Puternice demonstraţii 
de protest împotriva prezen

ţei militare în Vietnam
Washington 22 (Agerpres). — Pu

ternice demonstraţii de protest îm
potriva prezenţei militare americane 
în Vietnam şi a măsurilor anunţate 
de preşedintele Nixon privind esca
ladarea războiului au avut loc dumi
nică la Washington şi in . alte loca
lităţi din S.U.A., Ia care au participat 
aproximativ 15 000 de persoane — 
informează agenţia Associated Press. 
Acţiunea de protest de la Washing
ton este apreciată drept cea mai im
portantă demonstraţie antirăzboinică 
desfăşurată în capitala S.U.A. de la 
începutul acestui an. Ea a fost orga
nizată de Coaliţia populară pentru 
pace şi dreptate, împreună cu orga
nizaţia din Illinois a partidului comu-, 
nist, Coaliţia naţională a acţiunii 
pentru pace, vetenanii războiului din 
Vietnam, de grupuri de militanţi

negri pentru drepturi democratice, 
studenţi etc.

Aproximativ 7 000 de demonstranţi 
au organizat un marş, pornind de la 
statuia lui George Washington pîtiă 
Ungă Capitoliu, urmat • de un miting 
Sn apropierea clădirii Congresului. 
Mai mulţi vorbitori au condamnat 
noile măsuri de escaladare a războ
iului din Vietnam, declarînd că, a- 
munţîndu-le, „preşedintele Nixon a 
acţionat ilegal" — relatează agenţia 
Associated Press. Numeroşi demon
stranţi purtau pancarte pe care erau 
scrise lozinci antirăzboinice şi flu
turau drapele naţionale vietnameze.

Deşi demonstraţia s-a desfăşurat In 
general paşnic, poliţia a intervenit, 
operind aproximativ 200 de arestări 
şi folosind în mai multe rlnduri gre
nade cu gaze lacrimogene.

Proclamarea 
Republicii Shri Lanka

Colombo 22 (Agerpres). — Luni,
Ceylonul s-a proclamat Republica 
Shri Lanka, slat independent şi su
veran, punîndu-se astfel capăt sta
tutului său de dominion al coroanei 
britanice ce datează din anul 1848.
Preşedintele Adunării Constituante,
Stanley Tillekeratne, a semnat, în 
cadrul ceremoniei de proclamare, 
noua constituţie a ţării, într-o atmos
feră sărbătorească. Primul pre
şedinte al Republicii Shri Lanka a 
fost desemnat William GopaUania, 
fostul guvernator general al Ceylo
nului, iar Sirimavo Bandaranaike, 
fostul premier al Ceylonului, a de
venit prim-ministru al guvernului 
republicii.

Adresîndu-se participanţilor la ce-

Un apel al Direcţiunii P.C. Italian

remonie, Sirimavo Bandaranaike a 
lansat un apel întregii naţiuni de a 
se uni în efortul de edificare a 
ţării, afirmînd că „noua constituţie 
deschide doar o poartă către viitor*. 
Premierul a declarat că politica ex
ternă a Republicii Shri Lanka va 
continua să fie formulată in confor
mitate cu convingerea neabătută în 
politica de nealiniere şi în princi
piile Cartei Organizaţiei Naţiunilor 
Unite.

Ziua de naştere a Republicii Shri 
Lanka a fost sărbătorită în capitală 
şi în alte oraşe ale ţării, de zeci de 
mii de oameni care, prin cîntece şi 
dansuri, şi-au manifestat adeziunea 
faţă de acest important act politic 
de stat.

Miniştrii cabinetului premierului 
Sirimavo Bandaranaike au depus 
jurămintul în faţa noului preşedinte, 
după care Adunarea Constituantă s-a 
întrunit în prima sesiune a Adunării 
Naţionale de stat a republicii.

. ........................................... - ......................J

Roma 22. — Corespondentul A- 
gerpres, Nicolae Puicea, transmite: 
Direcţiunea Partidului Comunist Ita
lian a dat publicităţii un apel in 
care, după ce se subliniază că la ale
gerile parlamentare de la 7 mai P.C.I. 
a obţinut 9 milioane de voturi, .o creş
tere a forţei şi prestigiului său in 
rînduriîe maselor, o sporire a influ
enţei sale şi sute de mii de noi a- 
deziuni, se spune: „pentru , a uni a- 
ceste forte care ni s-au alăturat cu 
prilejul votului şi luptei noastre po
litice — P.C.I. lansează, în numele 
lui Antonio Gramsci, în numeie ma
relui luptător antifascist şi primul 
susţinător al Căii italiene spre socia

lism, recrutarea unei promoţii de noi 
membri“.

în legătură cu faptul că în pre
zent, P.C.I. numără în rînduriîe sale 
1 513 202 membri, Ugo Pecchioli, 
membru al Direcţiunii şi al Biroului 

- Politic al P.C.I., a făcut o declaraţie 
in care subliniază că marele număr 
de noi înscrişi (104 941) demonstrează 
cit este de răspindită in rindurile 
clasei muncitoare, a tinerilor, a ma
selor populare conştiinţa rolului pe 

■ care P.C.I. ÎI are in cadrul forţelor 
stingîi italiene şi a tuturor forţelor 
democratice — bastion al unităţii an
tifasciste, garanţie a libertăţii, forţă a 
progresului ţării.

întreprinderea judeţeană 
i de morărit şi panificaţie Sibiu

angajează prin CONCURS:
— 2 MERCEOLOGI PRINCIPALI

cu o vechime de 5 ani în funcţii economice. I
I Doritorii se vor adresa la sediul întreprinderii, la ser- | 
j viciul personal din şos. Alba Iulia nr. 70.
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{Grupul şcolar M.I.U. Sibiu{
cu sediul în Sibiu, str. Dealului nr. 4 I

I
§ ANGAJEAZĂ cu data de 1 iunie 1972:

— 1 MAGAZINER MATERIALE.
j Angajarea se face cu respectarea H.C.M. 2841.1968, ; 
\ pe bază de CONCURS. |

. S. Uzinele tex tile
t  ANGAJEAZĂ:
I  — ZIDARI CALIFICAŢI.
ţ
t  Condiţiile de salarizare conform H.C.M. ,914/1968.

I

în treprinderea  viei 
şi vinului Sibiu

ANGAJEAZĂ :
magazineri
recepţioneri
dogar.

>
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C o o p e ra tiv a  „T E X T IL A “
cu sediul în Sibiu, Piaţa Republicii nr. 11, telefon 1 33 73, 

executa reparaţii de lenjerie de orice fel, cu materialul clientului, prin Cen
trul de primire din Sibiu, str. Faurului nr. 17.

Tarife convenabile.
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